

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főv. utca 5-7. Telefon: 152-400, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1957 február 14 6 óra -- perc

Megyeszerte megkezdtek tevékenységüket a szabolcsi művészegyüttesek

1957 február 14

Az utóbbi hetekben csaknem az egész megye területén újra megkezdtek tevékenységüket a falusi művészegyüttesek, népi táncsoportok Szabolcs-Szatmárban. Több helyen a színjátszók egész estét betöltő darab tanulásához kezdtek, s rövidesen közönség elé is lépnek vele. Többek között a piricsei fiatalok a Csikós, a nyirtétiek a Cigány, a vállajiak pedig Duda Gyuri című szindarabbal készülnek. Nyirgelsén felnőttekből új vegyes énekkar alakult. Az énekkar megkezdte próbáit, s szorgalmasan készül a bemutatkozó előadásra, amelyre három-négy hét múlva kerül sor. /MTI/

"Rákóczi ut" vezet végig Borsod történelmi vidékein

1957 február 14

Régi terv megvalósítása fejeződött be Borsod megyében. A Borsod megyei Idegenforgalmi Hivatal turisztattal kötötte össze a Rákóczi-családnak a megyében levő várait. A "Rákóczi utnak" nevezett turistaut, a határmenti füzéri romoknál kezdődik és a sáros pataki várnál fejeződik be. A Rákóczi utról ismeretterjesztő füzet is készült, a természetjárók ebből megismerhetik az uthalózatba bekapcsolt hat vár történetét. /MTI/

Új szovjet hősi emlékművet állítenak fel Sopronban

1957 február 14

Sopron város tanácsának végrehajtó bizottsága határozatot hozott, amely szerint az 1953 október 23-a után lerombolt szovjet hősi emlékmű helyett újat állít fel. Az előbbinél diszesebb kivitelű, művészibb megoldású emlékművet már meg is rendelték a budapesti Kőfaragó Vállalatnál. Az emlékmű leleplezésére legkésőbb április 4-én kerül sor. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1957 február 14 6 óra -- perc

Megyeszerte megkezdtek tevékenységüket a szabolcsi művész-
együttesek

1957 február 14

Az utóbbi hetekben csaknem az egész megye területén újra megkezdtek tevékenységüket a falusi művész-együttesek, népi táncsoportok Szabolcs-Szatmárban. Több helyen a színjátszók egész estét betöltő darab tanulásához kezdtek, s rövidesen közönség elé is lépnek vele. Többek között a piricsei fiatalok a Csikós, a nyírtétiak a Cigány, a vállajaiak pedig Duda Gyuri című szindarabbal készülnek. Nyírgelsén felnőttekből új vegyes énekkar alakult. Az ének-
kar megkezdte próbáit, s szorgalmasan készül a bemutatkozó előadásra, amelyre három-négy hét múlva kerül sor. /MTI/

"Rákóczi ut" vezet végig Borsod történelmi vidékein

1957 február 14

Régi terv megvalósítása fejeződött be Borsod megyében. A Borsod megyei Idegenforgalmi Hivatal turista-
uttal kötötte össze a Rákóczi-családnak a megyében levő várait. A "Rákóczi utnak" nevezett turistaut, a határmenti füzéri romoknál kezdődik és a sáros pataki várnál fejeződik be. A Rákóczi utról ismeretterjesztő füzet is készült, a természetjárók ebből megismerhetik az uthalózatba bekapcsolt hat vár történetét. /MTI/

Új szovjet hősi emlékművet állítanak fel Sopronban

1957 február 14

Sopron város tanácsának végrehajtó bizottsága határozatot hozott, amely szerint az 1953 október 23-a után lerombolt szovjet hősi emlékmű helyett újat állít fel. Az előbbinél díszesebb kivitelű, művészibb megoldású emlékművet már meg is rendelték a budapesti Kőfaragó Vállalatnál. Az emlékmű leleplezésére legkésőbb április 4-én kerül sor. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

2. keddás 1957 február 14 6 óra 05 perc

Újjáéled a híres pápai zöldségtermesztés

1957 február 14

Veszprém és a környező megyék városainak, ipari településeinek piacairól az utóbbi években eltűnt az igen keresett "papai zöldség", amely a Pápa környéki kisalföldi fekete talajnak köszönhető különleges zamatát, s a Dunántul egész északi részében elterjedt hirt.

A Pápa város közelében épült Melomsok község gazdái most elhatározták, hogy új életre keltik az ősi hagyományokkal rendelkező "papai zöldségtermesztést", s zöldségtermesztési társulást alakítottak. A szövetkezeti gazdák kezében még csak 16 holdnyi kertészkedésre alkalmas terület van, de emint tervezik, a közeljövőben 200 hold fölé emelik a kertészet területét, s nemcsak a környező községek és Pápa város piacát látják el zöldséggel, de lehetőséget keresnek nagyobb tételek exportszállítására is. /MTI/

Több mint 1400 szakszövetkezet működik az országban

1957 február 14

A Szövetkezetek Országos Szövetsége a közelmúltban értékelte a legalsóbb tipusu termelési társulások, a szakszövetkezetek munkáját. Megállapította, hogy az országban 1436 szakszövetkezet működik 45.343 taggal. A termelési társulások földterülete meghaladja a 35.000 holdat, állatállományuk a húszeszet. A méhészeti szakszövetkezetek kezén több mint 165.000 méhes-lő van.

A szakszövetkezetek egyre nagyobb közös vagyona tesznek szert. A közös vagyon értéke már megközelíti az egymilliárd forintot. E társulások közös értékesítést is kifejtenek, s az elmúlt évben termelvényeikből mintegy 3,504.000 forint értéket árusítottak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

3. kiadás 1957 február 14 6 óra 0 perc

Egyszerűsítették a mezőgazdasági ujitások elbírálását

1957 február 14.

A Földművelésügyi Minisztérium ujitási csoportja a mezőgazdasági ujitások elbírálására új, gyakorlatibb módszert dolgozta ki. Eszerint a mezőgazdasági ujitók az illetőségi helyükhöz leközelebb fekvő állami gazdasághoz, gépállomáshoz, kísérleti és tanegységhez vagy egyéb mezőgazdasági üzemhez nyújtják be az ujitásokat, s ezeket ott is bírálják el. Ezzel lehetővé válik, hogy az elfogadott ujitásokat nyomban a helyszínen bevezessék, s az ujitási díjakat minden hazavonás nélkül a munkatarkított összegből kifizessék. /MTI/

Budapestre Csütörtöktől tavaszi primőröket szállít a bodakajtori kertészet

1957 február 14

Az ország egyik legjelentősebb zöldség- és gyümölcs-termelő állami gazdasága, a Fejér megyei Bodakajtori Állami Gazdaság, csütörtöktől megkezdte a tavaszi primőr-félék szállítását a fővárosba. Először a melegágyekben termesztett zöldségmire kerül sor, s mintegy 10.000 csomót küldenek még a héten Budapestre. Két hét múlva már a friss retket is szállítják, s február végéig 20.000 csomót küldenek el.

Az idén a bodakajtori paradicsom is előbb kerül piacra, mint a korábbi években. Ezer melegágyi sátrak alatt előnevelt palántákat ültetnek a szántóföldre, s így néhány héttel előbbre hozhatják a paradicsom érését. Az állami gazdaság áprilisban már megkezdte a paradicsom szállítását a budapesti piacra. /MTI/

B 4. kiadás 1957 február 14. 6 óra 15 perc

Kétszázötven éves a szü "ősrecept" került elő Tokajban

1957 február 14.

Tokajban a napokban megsérült irást vettek el a pedagógusok a játszadó gyerekektől. A vékony pergamentre írott szövegről kiderült, hogy a szü-recept. Írója szerzetes volt, a helyi kolostor egyik régi "vörös barátja". A hagyomány szerint a tokaji a szü "feltalálása" az ő nevéhez fűződik, s a most előkerült recept arról tanuskodik, hogy már 250 évvel ezelőtt kiváló minőségű a szüt tudtak készíteni. Az írás azért is érdekes, mert a bönne ismertetett készítési mód alig különbözik a maítól. A tokaji a szünek tehát nem csupán a híre változatlan évszázadok óta, hanem készítési módja is. /MTI/

Negyvenezer forintot fizettek ki vs. kárért a Mátra és a Bükk hegység gazdáinak

1957 február 14.

A Mátra és a Bükk hegység völgyeiben a szántóföldeken évente sok kárt okoznak a természetben a vaddisznók. Különösen a kukorica és a burgonya földeket látogatják szívesen. A tavalyi károk felméréseivel - az októberi események miatt - csak most készültek el a Heves megyei tanács mezőgazdasági igazgatóságán. Most már postára is adták a kártérítési összegeket, nem kevesebb, mint 40.000 forintot. Ebből Bodony, Parád és Mátraballa községek gazdáit 10.000 forintot kaptak.

A vadásztársaságok és az erdőgazdaságok véleménye szerint az elmúlt évben jelentősen megnövekedett a vaddisznó-állomány és ezért ebben az évben még fokozottabban kell vigyázni a termésre. /MTI/

Márciusban megkezdődnek Debrecenben a kamaraszínházi előadások

1957 február 14.

A debreceni Csokonai Színház február eleje óta a hétfői szünnap kivételével ismét naponta tart előadást. A színház nagy látogatottságára jellemző, hogy a hátralévő februári előadásokra már alig kapni jegyet. Márciusban megkezdődnek a kamaraelőadások is. Az Ády Endre Művelődési Otthonban hetenként 3-4 alkalommal tartanak előadást a debreceni színészek. Március 9-én Holnár Ferenc Játék a kastélyban című darabját mutatják be. A debreceni Csokonai Színház egyébként márciusra tervezett ember tragédiája bemutatót április második felére halasztotta. Március 16-án G. B. Shaw Brassbound kapitány megterése című darabját mutatják be. A színház operabemutatója az Othello előadására készül. /MTI/

B 5. kiadás 1957. február 14. 6 óra 20 perc

Sütemény, vagy rossz minőségű pálinka? - Nyilatkozat az élesztőhiány okáról

1957. február 14.

Bajon vannak a háziasszonyok, mert nem mindig tudják elkészíteni a vasárnapi ebédek koronáját, a süteményt. Rendszert meg kell elégedniük olyan süteményfélével, amelyhez nem kell élesztő. Hogy miért hiányzik az élesztő, erről a Budapesti Szesz-, Élesztő- és Likörgyárban a következőket mondták:

- A fővárosban ^{új} lényegében tiltott iparág létesült, a házi szeszfőzés. Sajnos a szeszhiány miatt a kelletténél kevesebb pálinkát és likórt készítenek, s ezért a dolgozók maguk főznek itókat. Igaz, hogy ez sokkal rosszabb és gyengébb, mint a mi készítményeink, de pálinka-íze van és olcsóbb. Az új "maszek iparág" azonban sok élesztőt fogyaszt. Összevásárolják s így nem mindig jut a háziasszonyoknak. Mi már a régi mennyiségben gyártjuk az élesztőt, havonta mintegy ötven vagonnyit. Rajtuk kívül az Erjedésipari Vállalat is gyártja ezt a cikket. Husvéttra 5-10 vagonnal több élesztőt hozunk forgalomba, de ezt a mennyiséget csak vasárnapi munkával tudjuk elkészíteni. Véleményünk: ha kevesebb pálinkát főznének a házi szeszfőzdek, többször süthetnének a háziasszonyok. /MTI/

Új magyar szintetikus mosószer a Sulfarell

1957. február 14.

Az utóbbi években világszerte növekszik a szintetikus mosószerek gyártása: míg a szappantermelés 1945 óta világviszonylatban azonos szinten maradt, addig a szintetikus mosószerek gyártása hét-nyolcszorosára nőtt. A szintetikus mosópornok az a nagy előnye, hogy kemény vizekben is kitűnően lehet használni. A pesti vízben például mosás közben köbméterenként mintegy 200 gramm szappan vész kárba, a falusi keményvizekben még több. Ezézel szemben a szintetikus mosószerekkel bármilyen kemény vízben jól lehet mosni. A másik nagy előnye, hogy szintetikus mosópor használatánál a gyapju és ^{szőnyeg} növényi anyagból készült textiliák nem mennek össze. /A kényesebb

Mivel ezeknek a mosóporoknak sok jótulajdonságuk van, a magyar vegyipar is hosszabb ideje gyártja, s "Rapid", "Tisztaság" és egyéb néven kerülnek forgalomba. Az Egyesült Vegyiművek most egy új szintetikus mosószert gyárt, amelyet Sulfarell néven juttat a fogyasztókhöz. A szer alapanyaga petroleum és benzol. - az utóbbit ma még importáljuk. Az év végéig azonban már teljesen hazai nyersanyagokból állítjuk elő. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957. február 14. 6 óra 25 perc

Hozzájutnak a szükséges anyagokhoz a budapesti családházépítők

1957. február 14.

Ahogy az időjárás javul, mind lendületesebben fognak hozzá a családházépítők a munkához. Ez az igyekezet már az építőanyag telepeken is érződik. Az építőanyagellátásról a FAÉRT az alábbi tájékoztatást adta:

A budapesti kislakásépítőket a FAÉRT látja el a szükséges anyagokkal. A vállalat telepein szerezhetik be az érdekeltek a téglát, a cementet, a faanyagokat. Az ellátás nem egyöntetű. Egyes cikkekből lényegesen több van, mint tavaly volt, néhány pedig teljesen hiányzik.

Kielégítő mennyiségben van vasbetongerenda, előregyártott tetőszerkezet és ami évek óta hiányzott: faanyag. Ez utóbbi külföldről érkezett a Szovjetuniból. Van a telepeken ajtó, ablak. Az ajtók, mivel az építők úgy igényelték, magasabbak, tetszetősebbek és jobbak az eddigiéknél. Mozaiklapok, másszok, cementek, ugyancsak van elegendő, ellenben cserép és tetőfedő pala lényegesen kevesebb van, mint tavaly volt. Ebből még az igényeket nem tudják kielégíteni. A FAÉRT palagyártó kisüzemet létesít, hogy ezzel is pótolja a hiányzó mennyiséget.

Az egyre növekvő forgalom teszi szükségessé, hogy a 23 budapesti telepen kívül három új telepet állítsanak fel Budapest külső kerületeiben, ahol nagyobb mérvű a családházépítkezés is. Az új telepeket kisvasúttal is felszerelik.

Az illetékesek elmondták azt is, hogy a FAÉRT összegyűjti a használt építkezési anyagokat és ezeket lényegesen olosóbb áron juttatja ugyancsak a kislakásépítőknek. /MTI/

Tabletta-gyógyszer is segíti majd a cukorbetegség elleni küzdelmet

1957. február 14.

Eddig a cukorbeteg az insulint injekció formájában kapták. Az elmúlt évek egyik legnagyobb gyógyszer-felfedezése az volt, hogy sikerült olyan insulinhatósu szert találni, amelyeket lehet be a beteg. Az új gyógyszer előállításán a Chinoin Gyógyszergyárban már korábban dolgoztak, az október-novemberi események következtében azonban elhúzódtott a gyártás megindulása. Előreláthatólag azonban augusztus-szeptemberben forgalomba kerül. /MTI/

/tablettában

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1957. február 14. 6 óra 30 perc

Százhuszonkét 100 éven felüli ember él Magyarországon

1957. február 14.

A Központi Statisztikai hivatal legújabb adatai szerint 122 olyan ember él Magyarországon, akinek életkora meghaladta a 100 évet. A legutóbbi népszámlálás, tehát 1949 óta negyvenhatal emelkedett a száz éven felüliek száma. Közülük a legtöbben Borsod, Szabolcs és Fejér megyében laknak. A statisztikai hivatal hat aggasztánról tud, aki átélte az 1848-as szabadságharcot, bizonytalan azonban, hogy az adatok megérkezése óta még életben vannak-e? /MTI/

Milyen tavaszi ruházati cikkeket gyárt a budapesti ruházati helyiipar? - Új munkásokra is szükség van az igények kielégítésére

1957. február 14.

A ruházati cikkeket készítő helyiipari vállalatok készáru raktárai az utóbbi időben teljesen kiürültek és gyártmányaik most szinte a gép alól közvetlenül az üzletekbe kerülnek. Ebben a negyedévben a gyermekeknek huszezer tavaszi kabátot varrnak világos színű velurból és tweedből. Ugyancsak a gyermekek számára tízezer pár cipőt és nyolcezer fehérneműt készítenek. Mintegy ötvenezer férfiinget gyártanak. Az üzletekben megkezdődött a nyakkendőválaszték, s ezért kétszázézerenél is több nyakkendőt adnak át a kereskedelemnek. Kendőt, nyakkendőt, zsebkendőt összesen 1.768.000-et gyártanak. Tavaszra ismét készítenek PVC szandált, mintegy harmincezer párat, ezen kívül 36.000 pár női és 14.000 pár férficipőt. A Budapesti Ruházati és Bőrcipőipari Tröszt vállalatának készítményei között található a különböző bőrdíszműárak is. 30.000 bőrdönt, 30.000 iskolatáskát, 45.000 aktatáskát és sok egyéb bőrdíszműárut küldenek az üzletekbe ebben a negyedévben.

A ruházati cikkeket készítő budapesti helyiipari vállalatok nagy számban vesznek fel jó szakmunkásokat, mérték szerint dolgozó szabókat és kézműipari, varrott cipőket készítőket, valamint bőrdíszműveseket. /MTI/

/cipőszeket



MTI BELFÖLDI HIREK
B 8. kiadás 1957. február 14. 13 óra 15. perc

Magyar-olasz zenetudományi együttműködés - Szabolcsi Bence és Angelo Ephrikan Vivaldi concertot rendez sajtó alá

1957. február 14.

Szabolcsi Bence Kossuth-díjas akadémikus és Angelo Ephrikan, a világhírű olasz karmester közös en Vivaldi concertot rendez sajtó alá. A munka történetéről Szabolcsi Bence a következőket mondta az MTI munkatársának:

- Amikor tíz évvel ezelőtt a nápolyi konzervatórium hatalmas könyvtárában dolgoztam, néhány olyan régi műre lettem figyelmes, amely az akkori kor szokása szerint csak szövegekben volt meg. Közülük néhányat összeírtam. Ezekről aztán kiderült, hogy Vivalditól származnak, a róluk sem Rómában, sem Sienában - ahol nagy lendülettel folyt a Vivaldi-kutatás és a nagy zeneszerző műveinek szambavétele - nem tudták. A magyar zenetudomány szerény hozzájárulását jelentette ez a Vivaldi-kutatáshoz. A legérdekesebbnek talált concertot az akkor éppen Rómában tartózkodó Szervánszky Péterrel a Magyar Akadémián előadtam, s több olasz zenekari egyesületnek átadtam a partitúrát. A concertot azután 1948-ban Budapesten is bemutattuk Zathureczky Edével. Azóta nálunk is többször előadták, kiadása azonban még nem történt meg.

- 1955-ben nálunk járt Angelo Ephrikan, a híres olasz karmester és Vivaldi-kutató, aki készségesen vállalkozott arra, hogy a sajtó alá rendezés munkáját velem együtt elvégezi. Az általam összeírt partitúrát magával vitte és gondosan ellátott jegyzeteivel nemrégiben juttatta vissza hozzám. Ugyancsak ellátta azzal a zongoraszóval is, amely a XVIII. századi művekben szokásos volt, amelyet azonban nem irtak ki, hanem azt a zongoraszólam játszójának kellett rögtönöznie. A római és a későbbi budapesti előadásokon ezt a szólamot magam rögtönöztem.

- Egyébként tavaly már kiadtuk a concerto egyik tételét, a sicilianót. Fogadtatásából arra következtethetünk, hogy a teljes mű megjelentetése elé is érdeklődéssel tekintenek a zenei körök. A munka kétnyelvű bevezető cikkemmel a Zenei Ritkaságok sorozatban jelenik meg, amelyben már több magyar zenei emlék közzététele is megtörtént. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK
B 9. kiadás 1957. február 14. 13 óra 17. perc

Mi a szénsavas fürdők tényleges gyógyító hatása? - Tudományos kutatómunka a balatonfüredi állami szívkórházban

1957. február 14.

A világhírű balatonfüredi szénsavas források az évtizedek során sok tízezer szívbeteget egészségének helyreállítását segítettek. A szénsavas fürdők hatásával kapcsolatos tudományos kutatómunka azonban csak 1950 óta folyik Balatonfüreden, amikor az állami szívkórház személyzetének létszáma és felszerelése elérte az ehhez szükséges színvonalat.

A füredi szívkórházban most kétirányú kutatómunkát végeznek. Az egyik feladat a szénsavas fürdők tényleges gyógyító hatásának megállapítása. Eddig erről ugyanis csak megfigyeléseket vezettek, most azonban már tudományosan értékelik, hogy a szénsavas fürdőknek az egyes szív- és vérkeringési zavarok esetén milyen tényleges, fiziológiai, vagy csak képzelte hatásuk van a gyógyulásban, a betegség megelőzésében, illetve a már létrejött egyensúlyi állapot fenntartásában. Az erre vonatkozó kutatások befejezése után - előre láthatólag fél-háromnegyed év múlva - a szénsavas fürdőket tudományos alapon, s így hatásosabban alkalmazhatják.

A szívkórházban igen jelentős másirányú kutatásokkal is foglalkoznak. Azt akarják pontosan megállapítani: milyen élet- és munkarendre van szükségük a szívbetegeknek, hogy a polgári életben is megőrizhessék a kórházban hosszas gyógykezelés után elért egészségügyi állapotukat. A tudományos munka mellett a szívkórház orvosai ezen a téren kétirányú felvilágosító munkát is végeznek. A betegekkel megismertetik: milyen követelményekkel lépjenek fel majd kezelőorvosuknál, aki nem ismeri pontosan betegségük addigi lefolyását, ugyanakkor széleskörűen tájékoztatják az orvosokat a szív- és vérkeringési zavarok gyógyítása során elért legújabb eredményekről, modern eljárásokról. /MTI/

-o-o-o-



B 10. kiadás

1957 február 14

14 óra 10 perc

Befejeződtek a magyar-csehszlovák kereskedelmi tárgyalások

1957 február 14

1957 február 8-12 között tárgyalások folytak Prágában a magyar-csehszlovák gazdasági kapcsolatok fejlesztéséről. A magyar küldöttséget Rónai Sándor, a magyar forradalmi munkás-párt kormány kereskedelemügyi minisztere, a csehszlovák delegációt Dvorák Richard külkereskedelmi miniszter vezette. A tárgyalások idején a magyar küldöttséget és gazdasági segélynyújtásról.

A tárgyalások idején a magyar küldöttséget Viliam Siroky, a csehszlovák kormány miniszterelnöke és Antonin Novotny, a Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottságának első titkára is fogadta.

A tárgyalásokat baráti légkör és kölcsönös megértés jellemezte. Meggyeztek abban, hogy a gazdasági kapcsolatok mielőbbi normalizálása érdekében a legrövidebb időn belül létre kell hozni az 1957. évi árucserreforgalmi megállapodást. A forgalom múlt évi szintjének további megtartásáért a két ország minden erőfeszítést meg fog tenni. Rövid időn belül csehszlovák kormányküldöttség érkezik Budapestre. /MTI/

Balaton csónak, "Kalóz", finn dinghi készül a Balatonfüredi Hajógyár új sporthajó üzemében

1957 február 14

A vízisportkedvelők igényeinek kielégítésére a Balatonfüredi Hajógyár az ősszel sporthajó üzemt létesített. Az új üzem sok gépet és tárolócsarnokot kapott, s most épül a kikötője, ahol hullámentes, biztos területen helyezhetik majd el a vízijárműveket.

Az üzem már javában készül a nyárra. A Balatonparti úszók részére 200 balaton típusú csónakot, a kereskedelmnek pedig 30 "Kalóz" típusú kétszemélyes versenyhajót gyárt. Új gyártmány a finn dinghi, amely Magyarországon még egyáltalán nem készült. A finn dinghi önálló olimpiai evezős szám, amellyel a magyar sportolók a római olimpián is részt vettek. /MTI/

B 11. kiadás

1957. február 14.

14 óra 01 perc

Balaton és hegyvidéki sátoráborokat szervez az "Express" ifjúsági utazási vállalat

1957. február 14.

Az "Express" ifjúsági utazási és szolgáltató vállalat nemrég alakult azzal a céllal, hogy megszerveze a fiatalság hazai és külföldi turáit, táborozásait, s elősegítse üdültetésüket. Tevékenysége iránt máris igen nagy az érdeklődés az ifjúság részéről.

A vállalat természetesen elsősorban az itthoni lehetőségekre, hazánk legszebb tájaira hívja fel a fiatalok figyelmét. Ezért határozott úgy, hogy a magyar tenger partján, Balatonföldváron és Balatonfüreden, továbbá legszebb hegyvidékeinken, Galyatetőn és Jósvalón, állandó sátoráborot szervez a turára menő fiatalságnak. Itt egyidőben mintegy másfélszer fiatal lehet majd elhelyezni, legfeljebb kétheti időtartamra. A táborokat akár egyénenként, akár csoportosan igénybe lehet venni, a vállalat központja, vagy az ifjúsági szervezetek útján. A balaton táborokban nyáron csónakkölcsönzés is lesz.

A vállalat az önálló turákhoz sátrakat is ad a fiataloknak, s a kirándulások előkészítésére és megszervezésére utazási kézikönyveket ad ki. /MTI/

-0-0-0-

Emléktáblát helyeznek a tardonai "Jókai" tölgyfára

1957. február 14.

Az 1848-as szabadságharc bukása után Jókai Mór is menekülni kényszerült. Bujdoklása során hónapokig egy Borsod megyei községben, a Bükk-erdőségekben rejtőzködő Tardonán húzódott meg. Több elbeszélést írt itt, s a festőien szép vidék későbbi munkáiban is gyakran szerepel. A hagyományok szerint Jókai sokat tartózkodott a szabadban, kedvenc helye egy öreg tölgy arnyékos alja volt, ahol írni szokott. A falubeliek most emléktáblával jelölik meg a mintegy kétszáz éves "Jókai"-fát. /MTI/

-0-0-0-

B 12. kiadás 1957. február 14. 14 óra 10 perc

Az év második felében lesznek az államkölcsön-sorsolások

1957. február 14.

Mint ismeretes az államkölcsön lejárások megszüntetésével egyidejűleg a Minisztertanács a múlt évben határozatot hozott a már kibocsátott államkölcsönök visszafizetési feltételeinek módosítására is. Az új törlesztési terv szerint a sorsolások az év második felében folytatódnak. Két alkalommal: szeptember 21-22 és december 28-29-én. Budapesten rendezik meg az 1957. évre esedékes sorsolásokat. Mindkét alkalommal három-három kölcsön sorsolását tartják. Szeptemberben az Első, Ötödik és Hatodik Békekölcsön, decemberben pedig a Második, Harmadik és Negyedik Békekölcsön kötvényeinek húzására kerül sor. Az Országos Tanárképző Intézet fiókjai márciusban megkezdik az Első és Második Békekölcsön kamatozó kötvényeinek átcsere-lését a "Magyar Népköztársaság 4 százalékkal kamatozó törlesztéses kölcsöne" elnevezésű kamatozó kötvényekre, illetve a be-mutató kívánságára Hatodik Békekölcsön nyereségkötvényt is kiszolgáltathatnak. Az új kamatozó kötvény 36 szelvényvel van el-látva, az első szelvény már április 1-én beváltható. A kamato-zó kötvények első sorsolása szeptemberben lesz. /MTI/

-0-0-0-

Márciusban megkezdte működését az ifjúmunkás szövetség Boy-vállalata

1957. február 14.

A forradalmi ifjúmunkás szövetség az elbocsátott fiatalok foglalkoztatására ifjúmunkás Boy-vállalat létesítését kezdeményezte. A javaslattal a Belkereskedelmi Minisztérium is egyetértett, s így márciusban megkezdte működését a fiatalok el-ső önálló vállalkozása - egyelőre mintegy 40 fővel.

A vállalkozás célja, hogy segítséget nyújtson a vásárolt árucikkek hazhoz szállításában, továbbá biztosítsa a szállodák, ruházati üzemek, üzletek részére az áru fuvarozást, a megrendelések gyors lebonyolítását. Legbiztosabb vállalkozás mó-dosításhoz és vasúti jegyek váltására is.

A vállalatnál foglalkoztatott fiatalok egyenru-hat kapnak. /MTI/

-0-0-0-

B 13. kiadás 1957 február 14. 14 óra 10 perc

Szálloda nyílik Harkány gyógyfürdőn

1957 február 14

A délberényi Harkány gyógyító melegvizét télen, nyáron egyaránt sokan felkeresik. Az idegenforgalom további fellendülését azonban akadályozta, hogy a gyógyítóhely egyet-len szállodával sem rendelkezett. A Berenye megyei tanács most úgy határozott, ebben az évben pótolja a hiányt, mintegy né-gyedmillió forintos költséggel a volt Rudolf villában ké-nyelmes, szép szállodát rendez be. Ugy tervezik, az étteremben nemcsak a penziós, hanem az átutazó vendégek ételmeztését is biztosítják. A szálloda megnyitására tavasszal kerül sor, erre az időre készül el az épület szép luxuskertje is. /MTI/

Ezerháromszáz hold földet osztanak szét Mágocsön a volt tsz-tagok között

1957 február 14

Berenye megye legnagyobb közös gazdaságából, a 3800 holdes mágocsi Béke Tsz-ből a múlt év végén 163 család kilépett.

A kilépett tagok földjét a termelőszövetkezet a községi tanácsnak adta át. A dolgozó parasztek most hat tagu bizottságot alakítottak, amely eldönti: kinek, mennyi föld jár és kijelöli a területet is. Szerdán kezdték meg a földek szét-osztását és úgy számítják, hogy még ezen a héten véglegesen kezdáré telál az ezerháromszáz hold szántóföld, a százhetven hold legelő és a haszonnegy hold erdő. A földeket a táblák széléiből mérik ki.

A volt tsz-tagok a tavaszi vetéshez többek között százharminc mázse árpát és ugyanennyi zabot cserélnek jóminőségű vetőmagért. Eddig hat vagon műtrágyát vásároltak és még mint-egy öt vagonnal rendeltek. Emellett többen elhatározták, hogy ez erre alkalmas dombokon gyümölcsöt és szőlőt telepítenek az idén. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1957 február 14.

14 óra 15 perc

Folytatják a gyöngyösi kenyérgyár és husfeldolgozó üzem építését

1957 február 14.

A gyöngyösi kenyérgyár és husfeldolgozó üzem építése az októberi események miatt félbeszakadt. Az elmúlt napokban azonban ismét hozzáfogtak a munkához, a Heves megyei Építőipari Vállalat dolgozói. A tervek szerint az év végére megsütik a kenyérgyárban az első kenyeret és süteményeket. Az új létesítmény megcélja Gyöngyös és környékének hasellátását is. /MTI/

A Csepel-szigeti boltárkertészek nagy áruszállítmányokat hoztak piacra - kínálat zöldségben

1957 február 14.

Csütörtökön reggel 37 vonaton áru érkezett a Nagyvárdtelepre, ebből burkoló 20, alma 5, céklerépa 1, kelkáposzta 1, tojás 6 és egyes zöldség 4 vonaton. Ezek kívül befutott 16 tehergépkocsi. Szárazfűveléssel, káposztafűlével és levesbe való zöldséggel.

A Tojás és Baromfiértékesítő Vállalat csütörtökön reggel 280 mázsa tisztított baromfiot osztott szét a KÖZERT boltok között és főleglombba hozott 120.000 friss tojást is. A Csepel-szigeti boltárkertészek sok zöldséget szállítottak a csarnokokba és a piacokra. A kínálat következtében a magánkereskedők a levesbe való zöldség árát 50-80 fillérrel, a céklerépát 1 forinttal szállították le. A zöldségnek csomóként 20 fillérrel lett olcsóbb. A felusik a friss tojást 1,90-2 forintért adták. Tisztított baromfiiban is kínálat volt. A tisztított pulykát egészben 25, a gyöngytyukot 27-28 forintért árusították kilónként. /MTI/

Kétemeletes lakóház építését kezdték el Zalaegerszejen

1957 február 14.

Zalaegerszejen a Kossuth Lajos utcában csütörtökön reggel tizenket lakóházból álló kétemeletes ház építését kezdték meg. Az építési költségeknek csaknem felét, mintegy félmillió forintot a vállalati többletnyereségből biztosítja a városi tanács. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1957 február 14.

14 óra 15 perc

Új mélységrekordkísérlet Bázakerettyén

1957 február 14.

A múlt év őszén a lovászi olajbányászok megdöntötték a közép-európai mélyfúrás rekordot, s túlhaladták a Romániában elért 4015,5 méteres mélységet. Ezt a kutat a terv szerint később tovább építik, egyelőre azonban megfelelő eszközök hiányában szünetel a munka. Most a bázakerettyei olajbányászok 4300 méteres mélység eléréséért dolgoznak. A cél az, hogy a mélyebb rétegekben olajtárjanak fel. A bázakerettyei olajmező jelenlegi termelőrétegei ugyanis kifogyóban vannak. A 4300 méteres mélyfúrásra a B 380-as pontot jelölték ki, s jelenleg már 700 méternél tartanak, 4300 méternél elérik az alaphegységet, amit variszkuszi őshegységnek neveznek. Munkájukban felhasználják a lovászi tapasztalatokat: nagyobb lyukszelvényt készítenek, hogy a fúrószerű nagy mélységben se szoruljon meg. A szakemberek véleménye és a szeizmikus mérések szerint a bányászok új vállalkozása biztató. Az ipart kéri, hogy jóminőségű, nagyszilárdságú fúrószerű, jó fúrófejeket és bélésrövidet adjenek a rekordfúrás sikeréhez. /MTI/

Huszmilliós megtakarítás a pécsi szénbányákban

1957 február 14.

A mélyművelésű pécsi szénbányákban az egyes szintek jelenleg 50-55 méter távolságra vannak egymástól. Szirtes Adám bányamérnök most kiszámította: egyes helyeken sokkal gazdaságosabb lenne a 60-65 méteres nagyobb szinttávolság. Ebben az esetben ugyanis azonos hosszúságú vágattal sokkal nagyobb mennyiségű szén tárhatna fel, a pillérszén veszteség csökkenésével soktízezer tonna szén nyernek, ezen kívül körülbelül 20 százalékkal csökken a metángázkitörés veszélye. Pécsbányán például a 65 méteres szinttávolság a legmegfelelőbb. Pécsbányán és Vasson már az új elgondolás szerint dolgoznak. Ezen a két helyen a szinttávolság növelésével körülbelül huszmillió forintot takarítanak meg. /MTI/

Összecukható alumíniumládák készülnek

1957 február 14.

A jászberényi Fémnyomó és Lemezárnyárban összecukható alumíniumládák gyártását kezdték meg. A láda előnye, a fémtekercsre kívül az, hogy amikor üresen szállítják, 5 centiméter szélesre összehajtható. Az új ládefejtárból már az első fél évben többzet gyárt az üzem. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957. február 14.

14 óra 45 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti február 14-én, csütörtökön 12 órakor:

Az enyhe idő még tart

Az Északi tenger feletti ciklon az Atlanti óceán felől még enyhe levegőt szállít Nyugat- és Közép-Európa felé. Emiatt az említett területeken tulnyomórészt szeles, csapadékos az idő. Svédország északi vidékein, valamint Finnországban azonban helyenkint minusz 20 fok alá is lecsúszott hajnalban a hőmérséklet.

Hazánkban szerdán a délelőtti órákban a nyugati és déli megyékben több helyen volt kisebb eső. A hőmérséklet napközben általában 9-12 fokig emelkedett, de Egerben és Miskolcon csak 6 fokot ért el. Éjjeltől kezdve csaknem országszerte esett az eső. Jelentősebb csapadékmennyiségek: Bodvaszilason 31, Lillafüreden 24, Kékestetőn 22, Galyatetőn 20 mm. Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 6,2 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 9,4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 6 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás, 746 mm, mérsékelten süllyedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: ma tulnyomórészt borult idő, sokfelé eső, holnap felhőátvonulások, kevesebb eső. Mérsékelt déli-délnyugati, később megélénkülő északnyugati. Az enyhe idő még tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 2-5, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 7-10 fok között. /MTI/

A Magyar Televízió

1957. február 14.
kísérleti adása február 15-én délután 18.30 órakor: Magyar híradó, Világhíradó, Liliomfi című magyar film. /MTI/

Pro domo

A Rádió kéri a lapokat, fenti hírt a rádióműsor előtt közöljék. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1957. február 14.

11 óra 11 perc

Országszerte rendszeresen megtartják a kirakodó- és állatvásárokat

1957. február 14.
Az ország egész területén ismét rendszeresen megtartják az országos kirakodó- és állatvásárokat. Február hónapban eddig mintegy száz helyen volt vásár, s a kereskedelem mindenütt nagy forgalmat bonyolított le. Az állatfelhajtás közepes volt, s a kínálat a legtöbb helyen fedezni tudta a keresletet. Február hónapban még a következő helyeken lesznek országos kirakodó- és állatvásárok:

Február 16. szombat: Büssü /Somogy megye/, Körösladány /Békés/, Székesfehérvár, - Február 17. vasárnap: Baja /Bács/, Kiskőrös /Bács/, Nagyszakácsi /Somogy/, Pásztó /Nógrád/, Szentes /Csongrád/, Szőreg /Csongrád/. - Február 18. hétfő: Celldömölk /Vas/, Komárom, Mezőkeresztes /Borsod/, Mike /Somogy/, Mohács /Baranya/, Nógrád, Szeghalom /Békés/, Szentes /Csongrád/, Tercel /Borsod/, Vél /Fejér/. - Február 19. kedd: Fertőszentmiklós /Győr/, Királyegyháza /Baranya/, Szekes /Tolna/, - Február 20. szerda: Csapod /Győr/, Kápolna /Heves/, Kerekegyháza /Bács/, Rudabánya /Borsod/, Sárrétudvari /Hajdu/, Szentmiklós /Veszprém/. - Február 21. csütörtök: Bajna /Komárom/, Császár /Komárom/, Tiszalök /Szabolcs/. /MTI/

A tervek szerint 130.000 tonna műtrágyát vásárolunk külföldön

1957. február 14.
A műtrágya ellátás 1957-ben sokkal jobb lesz a múlt évinél. Különösen a nitrogén műtrágya forgalmában várható jelentős javulás: míg tavaly összesen 103.416 tonnát használtak fel belőle, az előzetes tervek szerint az idén csupán külföldről 130.000 tonnát vásárolunk, s felhasználása már az első félévben meghaladja a múlt évi teljes mennyiséget. Most, február első felében körülbelül hatvanezer tonna nitrogén-műtrágya, 25.000 tonna szuperfoszfát és hétezer tonna kálisó áll rendelkezésre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1957 február 14

11 óra 50 perc

Több mint ötezer holdon nemesített rozsot vetnek Bács megyében

1957 február 14

Bognár Ferenc, a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet egyik kiváló kutatója hosszú évek óta fáradozik silány homoktelejokra alkalmas rozsok nemesítésén. Sikerült is olyan rozsok előállítására, amely a silány homoktelejokon az eddig ismerteknél jóval több termést hoz. Ennek őst az ugynevezett "patkusi" német rozsokból választotta ki. Főszöri keresztezéssel nyert heterózis rozsok termése az ugynevezett peresztrozsok és a Fleischmann-féle rozs termését 15-20 százalékkal felülmúlja és igen nagy a fagyállósága.

A kecskeméti heterózisrozs nagy teret hódít Bács megyében. Az idén már több mint 5000 holdon vetik. /MTI/

Zöldell a nógrádi határ - kikelt a késői vetésű gabona is

1957 február 14

A repok óta tartó teveszias időjárás "elvitte" a hótékerót Nógrád megye határából is, s mindenhol láthatóvá vált az őszi vetés. Az idei első határszemlét már megtartották a mezőgazdászok és megállapították, hogy a gabonatermés biztatónak ígérkezik. Az őszi vetések jól átteleltek, sőt még a szokásos sziklevél-sárgulást és hiányos kelésű gabonátlát sem lehet látni. Nem ritkák a 8-10 centiméteres, fejlett buza és rozsok. Különösen örvendetes, a késői vetésű gabonák helyzete is jó; a 10-12 fokos meleg hatására pár nap alatt kihajtottak a szemek és most már elérik a 4-5 centimétert.

Ha a teleg kissé felszárad Nógrád megyében, a gabonavetés mintegy 60 százalékat felülrágyázzák és ezzel biztosítják a késői vetésű kalászosok erőteljes fejlődését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1957 február 14

11 óra 55 perc

Készülnek az export Diesel-motorok és esztergapedok a Diósgyőri Nehézszerkezépgyárban

1957 február 14

A Diósgyőri Nehézszerkezépgyárban január közepén kezdődött meg ismét a rendszeres termelő munka. Január második felében - miként azt tervük előírta - a gyár dolgozói 20 EAN-típusú esztergapedot és tizerkét 80-160 lóerős Diesel-motort készítettek. Februári programjukban mintegy 50 esztergaped és 25 Diesel-motor szerepel. Ezeknek nagyobbrésze már exportra készül: Indiába, Hollandiába és más külföldi országokba. A programba állított esztergapedok fele már el is készült a különböző típusú Diesel-motorokból tizet gyártottak, a többi-eken pedig az eltervezéseket munkálják. A dolgozók úgy számítják, hogy a tervbe vett gépeket a hónap végéig hiánytalanul legyártják.

A gyár jelenleg a régi teljesítőképesség mintegy kétharmadával dolgozik. Az anyagellátás javulásával fokozatosan növelik a termelést és a második negyedévben már áttérhetnek a három műszakos munkára. Akkor körülbelül 150 szakmunkást, főként esztergályosokat tudnának majd felvenni. /MTI/

Ne gyven lakást adtak át - Dunapentelén

1957 február 14

A dunapentelei 26. sz. építőipari vállalat dolgozói a téli hónapokban - ha csökkentett létszámmal is - folytatták a múlt évben elkezdett lakóházak építését. A technikai lakóegyedben most a 40 két- és háromszobás, összkomfortos lakást adták át a városi tanácsnak.

Az építők ugyanitt még további 28 lakás befejezésén dolgoznak, s folytatják a 32 tantermes iskola felvonulási építkezéseit is. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1957 február 14. 15 óra perc

Lesz-e részletfizetési akció az idén?

1957 február 14.

A vásárlóközönség körében több esetben vetődött fel a kérdés, hogy a részletre történő árusítás megindul-e újból és ha igen, mikor lesz erre kilátás. Ezzel kapcsolatban a Belkereskedelmi Minisztérium illetékes szervei a következő tájékoztatást adták:

A kérdés felvetése indokolt, mert a részletfizetésre történő vásárlás jól bevált eladási forma mind a kereskedelem, mind a vásárlók részére.

A kereskedelem két évvel ezelőtt a csőbutor árusításánál imitotta meg a részletfizetési akciót, az elmúlt év elején pedig 14 árufélére terjesztette ki. Már 1956 első felének tapasztalatai azt mutatták, hogy a részletakcióba bevont cikkek iránt megnőtt az érdeklődés, három hónap alatt 30.000 vásárló, mintegy 80 millió forint értékű árura kötött vásárlási szerződést. Egyes cikkeknel már az előjegyzési rendszert is be kellett vezetni.

A kereskedelem a vásárlóközönség kívánságára ezt a fajta értékesítést tovább akarta szélesíteni, de az események közbeszóltak és nemcsak a kiterjesztés hiúsult meg, hanem az eddigi keretek megtartása is lehetetlenné vált.

A kereskedelem most is hasznosnak tartja a részletakciót és ha a termelés megfelelő ütemben fejlődik, a kereskedelem megfelelő készletekkel rendelkezik, a részletre történő értékesítés talán már az év végére újból megindulhat.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1957. február 14. 17 óra 10 perc

Csehszlovák segítség a mosonmagyaróvári mezőgazdasági üzemeknek

1957. február 14.

A mosonmagyaróvári járással szomszédos csehszlovák mezőgazdasági nagyüzemek elhatározták, hogy baráti segítséget nyújtanak a mosonmagyaróvári járás mezőgazdasági nagyüzemeinek. A gantai állami birtok, a Márialigeti Állami Gazdaság patronálását vállalta, s többek között két lánc talpas szántótraktort kölcsönzött öt kezelő kíséretében az elmaradt őszi mélyszántás pótlásához.

A Csütörtöki Gépállomás, a Mosonmagyaróvári Gépállomást támogatja, a dunaszerdahelyiek a magyarkimleieket, a Szokoli Gépállomás dolgozói pedig a mosonszentjánosiakat segítik.

Most tárgyalnak arról, hogy milyen segítséget nyújthatnak a csehszlovákok a járás 16 termelőszövetkezetének. A napokban küldöttek látogatják meg a termelőszövetkezeteket és akkor állapodnak meg a segítségnyújtás módjairól. /MTI/

Négy nap óta tulszárnyalják az ezer vagonos termelést Nógrádban

1957. február 14.

A nógrádi szénmedencében az év első munkanapján, amikor a csúcseredménynek számító 5142 tonna szenet fejtették a bányászok, sokan azt állították, hogy szép siker lesz, ha a napi termelés az év végéig eléri az ezer vagonot. Január végére sem jósoltak többet hatszáz vagonnál.

A bányászok azonban még a derülátók elképzeléseit is tulszárnyalták. Január végén a termelés már meghaladta a kilencszáz vagonot és februárban a megyei pártaktiván a bányászok megfogadták, hogy elérik a бүвös ezer vagonot is ebben a hónapban. A mizserfai és a kazári bányászok segítették a legtöbbet; csaknem minden nap elérték az október elejei termelésük színvonalát. A csipkési és a csigakuti aknában új frontfejtések növelték a termelést. Így a Nógrádi Szénbányászati Tröszt már négy nap óta ezer vagonon felüli széntermeléssel büszkélkedhet. A bányászok a péntekre virradó éjjel a felszínre küldik az idén termelt ötvenezredik tonna terven felüli szenet is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1957 február 14

11 óra 15 perc

Hanglemez-fesztivál

1957 február 14

Csütörtökön a Belkereskedelmi Minisztérium villemossági osztályán valóságos hanglemez-fesztivált tartottak. A természet szebbnél-szebb táncdalsok melódiái töltötték be. Egyelőre csak a kereskedelmi szakemberek vettek részt ezen a bemutatón. Most forgatták első ízben ezeket a legújabb hanglemezeket, amelyeket külföldről fogunk vásárolni. A több mint ötven hanglemez híres német, cseh-szlovák és jugoszláv tánczenekarok számait rögzíti. Több céggel most kezdik meg a tárgyalásokat. A legújabb hanglemezeket legkésőbb a második negyedévben már megvásárolhatja a nagyközönség is. /MTI/

Megnyílik a Béke-barlang, feltárják az égerszögi barlangot

1957 február 14

Az agyteleki Béke-barlang hamarosan megnyílik a közönség előtt. Járhatóvá tétele, berendezése már a befejezéshez közeledik. Megkezdődött a két évvel ezelőtt felfedezett égerszögi barlang járhatóvá tétele és feltárásának folytatása. A munkálatokat egy miskolci és fővárosi turistákból álló csoport végzi. A barlangból addig mintegy 3 kilométer hosszú részt tártak fel, cseppkőképződményei kisebbek, mint a másik négy ismert barlangé, figurái azonban finomabbak, gyönyörködtetőbbek. A turistacsoport folytatja a kutatómunkát, mert az eddigi ismeret részük között még újabb hosszú, többkilométeres folytatásra számítanak.

Ezzel párhuzamosan összeállítanak egy ismeretterjesztő füzetet is a barlangról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1957 február 14 16 óra 15 perc

Művészeti tanácsadók kezdték meg munkájukat a Vas megyei könyvtárakban

1957 február 14

Vas megyében a népművelési apparátus átszervezése során többek között problémát okozott az öntevékeny színjátszók műsorválasztása és művészeti segítése. A megyei művelődési osztály kezdeményezésére a jövőben a járási könyvtárak látják el ezeket a teendőket. Összegyűjtik a műsorenyegot és társadalmi aktívákból, pedagógusokból, táncosokból, ifjúsági vezetőkől művészeti tanácsadókat hoznak létre, segítik a járáruk területén működő színjátszók munkáját. Így könnyítik meg a csökkentett létszámmal dolgozó művelődési apparátus munkáját. A járási könyvtárak ilyen irányú tevékenységüket már megkezték. /MTI/

Milyen legyen a bányászok lakása? - Ankét a Miskolcon

1957 február 14

Az erre az évre tervezett 10.000 bányász lakásból 3700 a borsodi szénmedencében épül fel. Annak eldöntésére, hogy milyen legyen az "ideális" bányász lakás, ankétot tartottak Miskolcon. A vitán résztvettek a Borsodi és az Ozdi Szénbányászati Tröszt, a tervező irodák, az építőipari vállalatok, a nem utolsó sorban az érdekeltek, a bányászok képviselői is.

Virág Pál, a miskolci Tervező Iroda főmérnöke elmondotta, hogy utcasorosan 6-8 lakást egy tető alá építenének. A 120-150 négyzetméteres telken épülő kétszobás lakásokban fűthető zuhanyozó is lenne és a kerti oldalon terasz tartozna hozzájuk.

A vita során kiderült, hogy a bányászok ugynevezett lakókonyhát kérnek a lakásokhoz és a mosdófülke helyett célszerűbbnek tartják a fürdőszobát. A helykihasználás érdekében többen javasolták, hogy a konyhába beépített butoroket alkalmazzenek.

A Miskolci Tervező Iroda az elhangzottak alapján némileg módosítja a terveket, s a kívánságok figyelembe vételével építik majd fel a borsodi bányászotthonokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1957 február 14

15 óra 50 perc

Embercsempészeket fogtak el Szekony községben

1957 február 14

A határőrség a soproni járásban levő Szekony községben nyolc tagú embercsempész bandát tett ártalmatlenná. Kolonics Géza, a banda feje, öt esetben, ifj. Varga Sándor és Búki Lajos négy-négy esetben, id. Varga Sándor, Lukács Lajos, Bögöti Lajos, rajtuk kívül még két fiatalkoru egy-egy esetben nyújtottak segítséget több személyből álló disszidáló csoportnak, tiltott határátlépésben és törvényellenes cselekedetükért 500-4000 forint ellenértéket és egyéb értéktárgyakat fogadtak el.

Az embercsempészeket letartóztatták. /MTI/

Péntektől gyorsmosást is vállal a Patyolat

1957 február 14

A Patyolat gőz hiányában eddig nem tudta megkezdeni a gyorsmosást. A fővárosi tanács intézkedésére naponta külön hatvan mázsa szénét utaltak ki a Gellért fürdőnek, amely a gyorsmosódát is ellátja gőzzel. A gyorsmosóda február 18-án kezd meg ismét működését, de a Patyolat fiókok már péntektől átveszik gyorsmosásra a ruhákat. A hálóban mosott ruháknak a régi szokás szerint két-három nap múlva megkegyjék tulajdonosaik.

A gyorsmosás megindításával már az összes szolgáltatásait végzi a Patyolat. /MTI/

Jó hír a házépítőknek - Jut már tetőfedő pala a TŰZÉP-telepre is

1957 február 14

A Nyergesújfalusi Eternit-művek eddig csak a főváros újjáépítését tudta segíteni tetőfedő palával. Az üzem most már bőségesen kap szénét és termelése elérte a régi szintet: ismét 70.000 palát készít naponta. Ebből a mennyiségből már szállít a TŰZÉP-telepekre, tehát a családiház építők is vásárolhatnak eternit palát. Megkezdte a gyár a csatornázáshoz és a vízvezetéképítéshez szükséges nyomcsövek szállítását is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1957. február 14.

15 óra 40 perc

Veszedelemes vasuti fosztogatót tett ártalmatlanná a győri rendőrség

1957. február 14.

Országosan körözött, veszedelemes vasuti fosztogatót és okirathamisítót adott át a győri vasuti rendőrség az ügyészségnek. Csertő József 21 éves kecskeméti lakos hatrendbeli lopást, kétrendbeli csalást és kétrendbeli okirathamisítást elkövetett bűnöző október végén "szabadult" a kecskeméti börtönből, s mándjárt "munkához" látott. Kifosztotta sógora, Turi László és annak fivérének lakását, ahonnan csaknem nyolcezer forint értékű ruhaneműt vitt el. Ezután a szolnoki vasutállomáson és Budapesten folytatva a fosztogatót, majd Győrön át külföldre távozott.

Az egyik ausztriai menekült táborban többek között Major Miklós és Kecskédi Akos csomagját vette magához a személyi igazolvánnyal együtt. A lopott igazolványba a saját fényképét helyezte el s visszatért Győrbe, hogy értékesítse a zsákmányt. Itt szállásadóját, Rómeth Gézát is meglopta és rendszeresen fosztogatta a vasuton utazókat. Csertő József rövidesen a bíróság elé kerül, amely gyorsított eljárással tárgyalja ügyét. /MTI/

Járási egészségügyi intézmény lett a dunapentelei tüdőbeteg gondozó intézet

1957. február 14.

A korszerű dunapentelei szakorvosi rendelőintézetet és a városi kórházat nemcsak a dunapentelei, hanem a messzi vidékek dolgozói is felkeresik, igénybeveszik. Ujabbán Dunapentele egészségügyi központ jellege tovább szőlesült, ide helyezték Pusztaszabolcsról a járási tüdőbeteg gondozó intézetet, amelyet beolvasztottak a korszerű röntgen és egyéb orvosi berendezésekkel ellátott dunapentelei városi tüdőgondozóba. A városi tanács ezért a tüdőgondozó laboratóriumát kibővíteti, hogy a jövőben is zavartalanul elláthassa megnövekedett feladatát, amely Dunapentele és 15 község területéről jövő betegek gyógykezeléséből áll. Az intézetben végzik az üzemeknél és vállalatoknál elhelyezkedő új munkavállalók tüdővizsgálatát is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1957. február 14. 16 óra 15 perc

A kisipari szövetkezetek termkeit is bemutatjuk a lipcei nemzetközi vásáron

1957. február 14.

A március elején nyíló lipcei nemzetközi vásár magyar pavilonjában sok kisipari, kézműipari készítményt is láthatnak majd a látogatók. A kisipari szövetkezetek külön két vitrint kaptak, ahol népművészeti, háziipari cikkeket, kézimunkákat, csipkéket, népi kerámiákat, fafaragásokat és sok egyéb használati disztárgyat helyeznek el. Ezenkívül az egyes külkereskedelmi vállalatok szakcsoportonkénti kiállításain is megtalálhatók majd a kisipari szövetkezetek gyártmányai, köztük ipari röntgengép, Eötvös-inga. Diesel próbapad és eszpresszógépek. Bizonyára sok új megrendelője akad majd Lipcsében a magyar kisipari készítményeknek, amelyeket máris számos külföldi piacon ismernek. /MTI/

Hetven új kisipari szövetkezet alakult

1957. február 14.

Az utóbbi hetekben, különösen az elbocsátott dolgozók közül sokan határozták el, hogy régi szakmájukat folytatva, termelő társulásokot hoznak létre. Országwide hetven új kisipari szövetkezet alakult és ebből ötven a fővárosban kezdi meg működését. Alakultak javító kisipari szövetkezetek, ruházati cikkeket, textil méterárut és kötöttárukat készítő, bőr-, cipőipari, valamint vas- és építőipari szövetkezetek is. Az új szövetkezetekben mintegy kétezer elbocsátott dolgozó talál munkalehetőséget. Ezenkívül a meglévő kisipari szövetkezetek mintegy nyolcezer munkást vesznek fel ebben a negyedévben. /MTI/

Kaposvár három legnagyobb üzemére újra felkerült a vörös csillag

1957. február 14.

Az ellenforradalom napjaiban Kaposvár város üzeméről, középületeiről leszedték a nemzetközi munkásmozgalom összefogásának szimbólumát, az ötágú csillagot. A fonoda, a cukorgyár és a vaskombinát MSZMP szervezetének kommunistái a dolgozókkal együtt elhatározták, hogy visszahelyezik a vörös csillagot és azok helyébe, amelyeket összezuhanak, újat készítenek. A három legnagyobb üzem főépületére már fel is tették az ötágú csillagot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1957. február 14. 16 óra 15 perc

Helyreállítják a főváros megrongálódott forgalmi berendezéseit

1957. február 14.

A fővárosi utcákon sok forgalmi berendezés megrongálódott. Ezen kívül sok helyütt a hiányzó rendőr-, utirányjelző és tereplámpák és megrongálódott járdaszegélyek nehezítik a forgalmat.

A megrongálódott berendezéseket ezekben a napokban állítják helyre és javítják. A nagyköruti és a Rákóczi uti járdaszegélyeket és szegélyeket ideiglenes jelleggel már helyre is hozták. Végleges megjavításukra, - miután a hidegben eszfallatozni nem lehet - csak tavasszal kerülhet sor.

Folyamatosan helyreállítják a villamos és autóbusszmegállók is. Mint a fővárosi tanács közlekedési igazgatóságán közölték, gondoskodnak arról is, hogy a villamos- és az autóbusszmegállóknál mindenütt pontosan feltüntessék az első és az utolsó kocsik indulási idejét.

A közlekedési szakemberek tervei szerint az elpusztult és megrongálódott forgalmi berendezések helyreállítása nyár elejére befejeződik. /MTI/

Harminchet előállítás az R-csoport legutóbbi rezsiáján - Ismét több szökött rab került rendőrkézre

1957. február 14.

A Budapesti Rendőrfőkapitányság R-csoportja február 13-án negyszabású rezsiát tartott. Ellenőrzés volt a Nemzeti Cukrászdában, a Sárszentotóriumban, több népbüfében, itelböltben, kocsimában, éttermekben, eszpresszóban. Összesen 36 személyt - tizenkét férfit és huszonegy nőt - állítottak elő. Legtöbbjük revotmultu bűnöző, közülük számosan az októberi események során "szabadultak". /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1957 február 14

16 óra 30 perc

Negyvenkétmillió forintot fordít a főváros kislakások építésére - izléses otthonokat építenek a peremkerületekben

1957 február 14

Budapest Főváros Tanácsa ebben az évben 42 millió költséggel 656 szövetkezeti kislakás építését tervezi. Az új otthonokat elsősorban a peremkerületek dolgozói kapják. Újpesten a Megyeri ut és a Szondi utca sarkán, Kőbányán a Sibrik Miklós telepen, Cinkotán a "Apát utca", a Meszes utca és a Lassu utca által határolt területen, Rákoskeresztúron a Borsó utca és a Gyöngyösi ut között, Pestlőrincen a Baross utcában, Kispesten a Melinovszki utcában és a XXII. kerületben a Bertók Béla uton építik az új lakótelepeket.

Az izléses kivitelű kislakásokban 18 négyzetméter alapterületű szoba, 8 négyzetméteres hálófülke, konyha, előszoba, kamra és mosdóhelyiség lesz. A lakások egyébként 110-120 öles telken épülnek, s a beköltöző családok fűskamrát is kapnak, amelyben körülbelül 20-25 mázsa tüzelőt tárolhatnak.

Négyszázhuszonhat szövetkezeti kislakás építését már megkezdték, s ezeket - a tervek szerint - ez év második negyedében átadják rendeltetésének. A harmadik negyedévben ezen kívül további 230 új otthon építése kezdődik.

A kislakásokat a kerületi tanácsoktól meg lehet vásárolni. Egy-egy lakás építése - a telek árát és a közműveket nem számítva - 54.000 forintba kerül. A beköltözőknek a lakás elfoglalásakor 6000 forintot kell fizetniük, s a fennmaradó 48.000 forintot husz év alatt - havi 200 forintos részletekben - kell törleszteniük. /MTI/

Megkezdtek a kerületi tanácsok a munkanélküli segélyek kifizetését - Hogyan kaphatnak segélyt az igényjogosultak?

1. rész

1957 február 14

A Fővárosi Közlöny legújabb száma közli a munkanélküli segélyek kifizetésére vonatkozó rendelkezést. Ezzel kapcsolatban a fővárosi tanácsnál a következő tájkoztatót adták:

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1957 február 14

16 óra 35 perc

/Megkezdtek...1.folyt/

- A kerületi pénzügyi osztályok szörványosan már eddig is fizettek ki munkanélküli segélyeket azok számára, akiket november elején bocsátottak el állásuktól. A szélesebb körű átszervezés azonban januárban kezdődött, s az akkor elbocsátottak - a felvett összegtől függően - március 15-től kezdve jogosultak a munkanélküli segélyre.

- A főváros egyelőre havi másfélmillió forintot bocsát a kerületek rendelkezésére, s az igényjogosultak ebből kapják meg a részükre járó 300-600 forintot.

- A munkanélküli segély kiutalásakor igyekezünk minden bürokráciát elkerülni. Az igényjogosultnak a kerületi tanács pénzügyi osztályánál kell jelentkeznie. Ott kérdőívet tölt ki, amelynek kérdései személyi adataira, munkaviszonyára, családi körülményeire és utolsó havi átlagkeresetére vonatkoznak. Az igénylőnek munkavállalói igazolást és munkakönyvet kell magával vinnie. Ezen kívül az eltartott családtagokról az illetékes lakóbizottság ad igazolást. A felsoroltakat bemutatása után a pénzügyi osztály kiszámítja, hogy az illető milyen összegű segélyre jogosult, s ezt nyomban kiutalják.

- A munkanélküli segély nem lehet alacsonyabb 300 forintnál, s nem haladhatja meg a 600 forintot. A segélyezett az eltartott személyek után 40-40 forintot kap. Természetesen továbbra is kapja a családpótlékot.

- A munkanélküli segélyből semmiféle összeget nem vonnak le. Egyetlen kivétel van - ha a segélyezett gyermektartásra kötelezett. Meg kell még jegyezni, hogy az állástalanok 26 héten át - gyakorlatilag tehát fél évig - kapnak segélyt. Természetesen ennek kiutalásamegyszűnik, ha az illető elhelyezkedik. Ha valaki például hónap közepén kap állást, az arra a hónapra járó munkanélküli segélyből csak annyit folyósítanak részére, amennyi a munkanélküli töltött napokra jár.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1957 február 14

16 óra 35 perc

Megkezdtek...2.folyt/

- Egy-egy kerületitanács letéti számlájára egyelőre 50.000 forintot helyeztünk el. Ha ez az összeg nem elegendő, a kifizetéseknel akkor sem lesz semmiféle emelkedés, mert a fővros azonnal kiutalja a további szükséges összeget. A segélyt egyébként havonta egyszer osztják. A tanácsapparátus átszervezésével igyekszünk a se élyosztás zökkenőmentesen lebonyolítani. A kerületeknek még erre is kiterjed a figyelme, hogy a pénztáreknál lehetőleg sorbanállás se legyen. Így az igényjogosultak - mondhatni - percek alatt megkapják pénzüket./MTI/

Pénteken kezdik meg a lottószelvények árusítását

1957 február 14

Február 15-én, pénteken országsszerte megkezdik a lottószelvények árusítását a totó-lottó irodákban, az OTP fiókokban, a postahivatalokban, a trafikokban, a szövetkezeti és a népboltokban és más árusító helyeken. Egy lottószelvény ára 3 forint 30 fillér. A kitöltött lottószelvényeket már az árusítás első napjától kezdve be lehet küldeni a sportfogadási és lottóigazgatóságra. A szelvényeknek legkésőbb március 7-én déli 12 óráig kell megérkezniük a központba, különben nem vesznek részt a sorsolásban. A lottó első sorsolásra március 7-én, délután 5 órakor kerül sor Budapesten a MEDOSZ Mária Zsuzsanna Művelődési Otthonának színháztermében /VI.Jókei utca 2-4.szám./ /MTI/

Három és félmillió forint költséggel átépítik a bajai Duna-gátat

1957 február 14

A múlt évi jeges árvíz Baján is súlyos károkat okozott, mert a várost védő töltés alacsony volt. A pusztító víz szintje több mint 70 centiméterrel emelkedett a gát fölé. Bajai környékén nemrégiben új töltés építését kezdték meg. A három és félmillió forintos költséggel épülő gát csaknem két méterrel lesz magasabb a réginél. Az építkezésen több mint 100 kordé, számos dömper és földgép dolgozik. Szakemberek szerint Baját az új gát megvédi az árvízveszélytől./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1957 február 14

16 óra 46 perc

Megkezdődött a Jugoszlávia vezető 120 kilovoltos távvezeték építése

1957 február 14

A következő esztendőben lényegesen több energiára lesz szüksége az országnak. Ezt a többlet mennyiséget részben az új erőműveink adják majd, így például a már megépített Borsodi Hőerőmű és a most épülő Tiszapalkonyai Hőerőmű. Ezen kívül a szomszédos országokból - Csehszlovákiából és Jugoszláviából - is kapunk áramot.

A jugoszláv áram átvételére Sajtör és Verasd között 120 kilovoltos távvezeték épül, amely a magyar szakasszon 90 kilométer hosszú lesz. A távvezeték az országos kooperációnak juttatja majd az áramot. Építéséhez a szükséges berendezéseket, oszlopokat, felszereléseket már yártják.

Az új távvezeték előreláthatólag az év második felében készül majd el./MTI/

Hálóba került a Tisza két óriása

1957 február 14

A babonás emberek ezt állítják, hogy 13-án nem szabad olyan munkával foglalkozni, amelyhez szerencse kell. A felsőtiszei Három borsó halászbriád nem törődve a babonával, hálóját szerdán az alkonyati órákban a Tisza vizébe merítette. Alig másfél óra halászat után az öttagú briád hálójába került a Tisza két óriás-harcsája. Mire szárazra tették a két hatalmas állatot, a briád tagjai teljesen kimerültek.

Az Alkotmány Halászatügyi Tsz vezetőjének véleménye szerint ez volt az elmúlt tíz esztendő legszebb zsákmánya. Az egyik hal 61 kilós, 225 centiméteres, a másik 81 kiló és 238 centiméter hosszú.

A briád a negy zsákmány után sem hagyta abba a munkát, s még mintegy 300 kilónyi 8-10 kilós harcsákat fogott./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1957 február 14 10 óra 10 perc

Három jelentés gazdasági termelésről

1957 február 14

A munkástanácsok és a gyárvezetők munkájának a legtöbb részében új szakasza nyílt. A termelés megindulása után most az a céljuk, hogy a forradalmi munkás-paraszt kormány határozata szerint csökkentsék az önköltséget, a megszilárdítsák a vállalati gazdasági tevékenységet. Az első eredményekről és a tervekről számol be az alábbi három jelentés is.

Május 1-re elérik a régi termelési színvonalat a Lenin Kohászati Művekben

A Lenin Kohászati Művekben az október-novemberi események után jelentősen csökkent a termelés és növekedtek a kiadások. Decemberben az önköltség csaknem kétszerese volt a réginek, s januárban a termelékenység a réginek mindössze 56,9 százalékát tette ki. A szén- és az energiaellátás most már kielégítő. A gyár gazdasági igazgatója szerint február 7-én, márciusra 85 százalékát érik el a régi termelésnek. Május első-jét már a régi eredménnyel akarják ünnepelni. A termelés növekedésével együtt csökken majd az önköltség is. A dolgozók kérésére bevezetik a teljesítménybérrendszert azokon a helyeken, ahol ennek feltételei megvannak.

A gyár bevételét számottevően növeli majd a munkai ényesebb, tehát nagyobbértékű gyártmányok körének kiszélesítése. Azt tervezik, hogy hengerelt bányatámecélokot nem félkész, hanem megmunkált állapotban exportálják, ami egy év alatt körülbelül 45 millió forint többletbevételt jelent évente. Fokozzák az értékesebb ötvözött acél gyártását is, mert ennek tonnánkénti ára két és félszer nagyobb a közönséges acélénál. A jelek arra mutatnak, hogy az év második felében a termelékenység, a minőség és az önköltség vonalán egyaránt elérik az október előtti színvonalat a diósgyőri kohászok.

Rövidesen újra nyereséges vállalat lesz a győri vasgyár

A győri Magyar Vas- és Gépgyár nem volt deficitos üzem. 1956 harmadik negyedében 14 és félmillió forint nyereséget fizettek be. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1957 február 14 16 óra 11 perc

/Három jelentés. Folyt./

Az ezt követő hónapokban azonban igen nagy volt a ráfizetés. A munkástanács a vállalatvezetőséggel egyetértésben elhatározta, hogy a jövőben csak olyan bért fizetnek ki, ami mögött teljesítmény van. A januári ugynevezett házi tervet már teljesítették, sőt terven felül egy harmadosztályi vasuti kocsi, három Diesel-motort és egyéb cikkekét gyártottak. A januári eredmény azonban még így sem érte el a régi eredménynek a felét. Ezért a gyár még jelenleg deficitos. A termelés fokozásán kívül számos intézkedést tesznek az üzem gazdasági helyzetének megszilárdításáért. Jelentősen csökkentették a termelésben részt nem vevő dolgozók számát és nyolc igazgatósági osztályt megszüntettek. Olyan bérezést vezettek be, amely jobban serkenti a dolgozókat. Munkacsoportokra előre meghatározták, hogy milyen termelési szintet kell elérni. Ha az előírást teljesítik vagy esetleg nem érik el, akkor ennek arányában nővelik vagy csökkentik a kifizetett bér összegét.

Most tervet dolgoznak ki a nemtermelő létszám további csökkentésére. Az ügyvitel egyszerűsítésével körülbelül másfél hónap múlva az irodákból újabb dolgozókat helyeznek át a termelő munkahelyekre. A műszakiak a selejt csökkentésére, a helyesebb anyaggyártásra dolgozzák ki elgondolásaikat. Pólcz Jenő, a gyár munkástanácsának elnöke ezt a véleményét fejezte ki, hogy a gyár rövidesen ismét a nyereséges vállalatok közé tartozik.

Elérték a régi termelési eredményt az ujszegedi Kender-Lenszövő Vállalatnál

Dél-Magyarország egyik legnagyobb textilüzemében, sok más gyárhoz hasonlóan romlott az emlékezetes események után a termelékenység és az önköltség. Az üzem felemelkedéséről a következőket mondja Sugár Miklós főmérnök:

- A bérek megfelelő rendezése és a természetbe-
li juttatások kedvet adtak a dolgozóknak a jobb munkához. Kéré-
sükre a múlt hónapban az igazgatók jobb bérezést is bevezet-
tük, még pedig az egész kollektíva egyöntetű megaláztatására. Ja-
nuárban a gyár már nem lépte túl bérelapját, a termelés pedig
elérte a régi eredmény 94 százalékát. Februárban a munka tovább
javul. A szövődében gépenként több mint 3000 vetéssel tulszárnyal-
ják műszakonként a múlt havi teljesítményt. Szőnyegből naponta
1800-, butorszövetből 1600 négyzetmétert gyártunk. Ezek az ered-
mények egyben azt is jelentik, hogy a gyár elérte az október
előtti termelési szintet. Most az önköltség további csökkenté-
sét tervezzük. Ehhez segítségnyújt az egyszerűbb adminisztrá-
ciós apparátus, s a növekvő termelékenység. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1957 február 14

17 óra 30 perc

Brutyó János,

Fa- és Építőipari Dolgozók Szabad Szakszervezetének

1957 február 14
 az Építőipari Dolgozók Szabad Szakszervezetének főtitkára csütörtökön, február 14-én utazott el Helsinkibe, ahol résztvesz az Építő- Fa- és Építőipari Dolgozók Nemzetközi Szövetségének /a Szakszervezeti Világszövetség szakmai tagozata/ február 21-én tartendő vezetőségi ülésén.
 /MTI/ /Szakmai

Február 25-ig adhatják be az adóbevallást a kisiparosok

1957 február 14

A kisiparosok 1956 második félévi jövedelemadó-ját 50 százalékkal csökkentették, 1957 első félévére pedig 20 százalékos kedvezményt kaptak. Azok a kisiparosok, akik a csökkentett adót is sérelmesnek tartják, az általános jövedelemadó-bevallást február 25-ig adhatják be. A bevallási ívet a községi vagy a városi kerületi tanácsok pénzügyi osztályán kaphatják meg. /MTI/

Egy milliő fiatal készül a moszkvai fesztiválra Bulgáriában

1957 február 14

Bulgáriában a Dimitrovi Népi Ifjúsági Szövetség a magyar ifjúság megsegítésére gyűjtést indított. Az ajándékokat bolgár ifjúsági vezetők hozták el hazánkba. Itt tartózkodásuk alatt több üzembe látogattak el, s megismerkedtek a magyar ifjúsági vezetőkkel. A Magyar Forradalmi Ifjúság Szövetségénél tett csütörtöki látogatásuk alkalmával az MTI munkatársai érdeklődtek a küldöttség tagjaitól, milyen lesz a bolgár fiatalok ideai kulturális és sportprogramja. Ljuben Petkov, a küldöttség vezetője, a bolgár Dimitrovi Népi Ifjúsági Szövetség központi bizottságának tagja a kérdésre többek között ezeket válaszolta:

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1957 február 14

17 óra 30 perc

/Egy milliő fiatal...folyt/

- A bolgár ifjúság - mint a világ többi országában is - a közelgő moszkvai Világifjúsági és Diáktelelőző jegyében - ebben az évben számos kulturális és sporttáborral rendelkezik. A moszkvai fesztivál a legjobb alkalom ifjúsági szövetségünknek arra, hogy változatos, gazdag programmal lépjen a világ fiataljai elé. Természetesen nem erre gondolunk, hogy a fiatalok minden művészeti és sportmegtérülése központi irányításhoz igazodják. A bolgár ifjúsági szövetség minden tagját - egymillió ifjúságot, egyetemistát és paraszti fiatal - akarunk mozgósítani, s ezen a tőren is a le messzebbmenő önállóságot adjuk az ifjúsági alapszervezeteknek. A moszkvai VIT-re egyébként 1200 főnyi küldöttség utazik, jóval több, annál, amelyet legutóbb Versóba küldtünk. Közöttük lesznek legjobb sportolónk, a legkiválóbb ifjúsági művészeti együttesek tagjai, s nagy számban - csaknem fele arányban - kapnak helyet a delegációban az iparban és a mezőgazdaságban dolgozó ifjak és lányok.

- A moszkvai VIT-re a bolgár ifjúságnak már minden rétege készülődik. Művészeti és sportversenyeken dől el majd, kik juthatnak a küldöttségbe. Az egyetemi ifjúság külön fesztivált rendez, az üzenet művészeti csoportjai pedig a szakszervezet által rendezett ünnepeken indulnak a legkiválóbb együttes címért. A falvakban paraszttünnepségek lesznek, az iparban és a mezőgazdaságban kitűnt fiatalok pedig dolgozó társaik jelölése alapján juthatnak el két hétre Moszkvába.

Arre a kérdésre, szorosabb lesz-e a barátság a két ország ifjúsági szervezetei között, a küldöttség vezetője így válaszolt:

- Nem várhatjuk meg, amíg a moszkvai fesztiválon ismét találkozhatunk a magyar ifjúsággal és vezetőivel. Látogatásunk egyik célja éppen az volt, hogy a forradalmi ifjúságunk szövetségével megállapodjunk ifjúsági küldöttségek cseréjéről, kölcsönös tanulási lehetőségekről. Ha pontos tervben még nem is egyeztünk meg, annyi bizonyos, hogy sokkal több fiatal magyar látunk majd vendégül hazánkban, mint eddig. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

33. kiadás

1957 február 14

12 óra/10 perc

A magyar ifjúsági szervezetek a DIVSZ tagjai lettek

1957 február 14

A Magyar Forradalmi Ifjúsági Szövetség ideiglenes intéző bizottságának javaslatára az Ifjúsági Szövetség, az EPOSZ, a MEFESZ, a Diákszövetség és az Örszemcsepetek Szövetsége képviselői a következő közös határozatot hozták:

A magyar ifjúság nétegszervezetei nevében egységes elhatározással kijelentjük, hogy valamennyi ország ifjúságával, szervezeteivel együtt akarunk dolgozni az ifjúság életkörülményeinek állandó javításáért, a haladásért, a béke megvédéséért, a szocializmusért. Ezért a Dolgozó Ifjúság Szövetsége helyébe a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség teljes jogú tagjainak tartjuk magunkat.

Részt veszünk a VI. Világifjúsági és Diáktalálkón, Moszkvában.

Elhatároztuk, hogy az ifjúsági szervezetek képviselői háromtagú küldöttséggel részt veszünk a DIVSZ február 18-án kezdődő végrehajtó bizottsági ülésén Berlinben. A küldöttség tagjai: Gosztonyi János, Borbély Sándor és Lőrincz Tamás.

Budapest, 1957 február 13.

Magyar Forradalmi Ifjúsági Szövetség

Magyar Nyetemisták és Főiskolások Egyesült Szervezete

Magyar Diákok Nemzeti Szövetsége
Egységes Parasztifjúság Országos Szövetsége

Magyar Örszemcsepetek Szövetsége. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1957 február 14

12 óra perc

Meglepő a termelőszövetkezet, a tagságot a felosztásra bujtogatta egy volt csendőr

1957 február 14

Volner Jakob 45 éves kiskunfélegyházi lakos, volt csendőrtörzsőrmester az októberi események után a kiskunfélegyházi Felszabadulás Tsz.-ből 280 kéve tengeriszárat, egy lovaskecsit és több más ingóságot vitt el. Ugyanebben az időben az állam és a termelőszövetkezet ellen izgató kijelentéseket tett, s a tagságot bujtogatta, hogy cszlessák fel a szövetkezetet. Az izgatás hatására több tag kilépett a szövetkezetből. A rendőrség Volner Jakobot őrizetbe vette és megindította ellen a büntető eljárást. /MTI/

Háromszor fosztogatott ugyanebben a lakásban

1957 február 14

Kovács Józsefné miskolci lakos kisfia a miskolci népbüfében megismerkedett Berki Ferenc foglalkozás- és lakásnélküli fiatalemberrel. Berki a gyereket kikérdezte otthoni körülményeiről, s így tudta meg, hogy a kisfiu édesanyja kórházban van. Nyomban elhatározta - nem szélesztje el a kedvező alkalmat - s kifosztja Kovácsné lakását. A gyereket leittotta, majd elment vele a lakásra, ahonnan sok ruhaneműt lopott el. Tettét még kétszer megismételte, de végül is rajta vesztett, mert a rendőrség a legutóbbi fosztogatás után elfogta. Kiderült, hogy Berki Ferencet hasonló bűncselekmény miatt már elítélték. A lopott ruhaneműnek mintegy felét a rendőrség az országánál megtalálta és visszadta Kovácsnének.

Berki Ferencet őrizetbe vették, megindították ellene a büntető eljárást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1957 február 14

18 óra 05 peró

Rendelkezés az idegen nyelvek oktatásáról az általános- és a középiskolákban

1957 február 14

1957 február 14

Az oktatásügyi kormánybiztos utasítást adott az általános- és középiskolai idegen nyelvoktatásra. Az 1956-57. tanévben az általános iskolákban orosz, angol, francia, német, a középiskolákban orosz, angol, francia, német, olasz, latin és görög nyelv tanítható.

A nyelvoktatás színvonalának biztosítására kimondja az utasítás, hogy az idegen nyelveket csak okleveles nyelvtanárok taníthatják.

A rendelkezés biztosítani kívánja, hogy minél több tanuló tanulhasson nyelveket. Az utóbbi hetekben számos iskolában gyarapodott az orosz nyelvet tanulók száma, s ezek számának további növelését különösen a felső osztályokban a nyelv s fontossága mellett az eddigi tanulmányok folytatása, valamint a megfelelő személyi és tárgyi feltételek is indokolják. Mindezek lehetővé teszik, hogy az orosz nyelvi csoportok minden iskolában működjenek, létszám megkötése nélkül.

Azokban az általános iskolákban, amelyekben az idegen nyelv oktatásának feltételei nincsenek meg, az idegen nyelvi órákat a magyar és a számtan tanítására kell fordítani.

Az angol, a francia, a német nyelv oktatását a tanév hátralevő részében - tankönyv hiányában - tankönyvpótló nyelvleckék kiadásával biztosítja a Művelődésügyi Minisztérium. A középiskolai nyelvoktatás a minisztérium által engedélyezett tankönyvek alapján történik.

Az 1957-58-es tanévben az idegen nyelvek oktatását valamennyi iskolatípusban külön utasítás szabályozza majd. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1957 február 14

18 óra 15 peró

Fegyverrejtegetőket leplezett le a rendőrség az ország különböző részein

1957 február 14

A Fejér megyei rendőrkapitányság átadta a kecsesi bíróságnak Kébk Józsefet és több társát - dunapenteleai lakosokat - mert egy géppisztolyt, 854 töltényt, öt puskát, ugyancsak hozzávaló töltényekkel, valamint egy rekétepisztolyt rejtegettek.

Fegyverrejtegetés és betöréses lopás miatt büntető eljárás indult Huszár Ferenc segédmunkás, szökött rab és Szerke Kovács József, ugyancsak segédmunkás, szegedi lakosok ellen. Huszár lakásán egy vadászpuskát, s egy hadipuskát és lövtöltényt találtak. Huszár és Kovács fegyveresen feltörte Kőnig János kisbetyári lakos pincéjét és onnan 30-40 liter bort ellopott.

Ugyancsak fegyverrejtegetés büntette miatt eljárás indult Bösz Mátyas volt osztrák, pécsi lakos ellen. Bösz lakásán a fegyveres harcok idején szerzett két pisztolyt és 28 töltényt rejtett el. Bösz Kovács a pécsváradai "nemzetőrség" perenosnoka volt. A pisztolyokat és a löszert befelezve találták meg lakásán. A fegyverrejtegetőket a rendőrség őrizetbe vette. /MTI/

Február 16-24 között a közönségnek is bemutatják az Új Képzőművészeti Társulat Alkotóközösségének kiállítását

1957 február 14

Az Új Képzőművészeti Társulat Alkotóközössége. II. be tömörült természetelvi festőművészek zártkörű szakbemutató kiállítását - a négy érdeklődésre tekintettel - február 16-24 között a közönség számára is megnyitják. A kiállítás megtekinthető minden nap 10-18 óráig: Rákóczi ut 18.V.em.2./MTI/

VII.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1957 február 14

18 óra 40 perc

Több fétolvej ellen büntető eljárás indult

1957 február 14

Kiss Ferenc és Simon Lajos beregdaróci lakosok az október 23-át követő időben a helyi állami erdőből 55 köbméter tölgyfűrészanyagot loptak. Hasonló bűncselekmény terheli Török Károly, Szolnok Gyula, Bendzse Lajos és Simon Gusztáv ópályi lakosokat, akik az ottani állami erdőből összesen 67 mézse ekázerszámát vágtek ki és vittek el. Bernucz János balkányi lakos a múlt év októberében és novemberében a közeli állami erdőből nyolcvan mézse fát vágott ki és lopott el. A rendőrség a fétolvajok ellen megindította a büntető eljárást.

Üzárkedés és árdrágítás miatt ugyenokok eljárás indult Ladányi Sándorné köröstarosei lakos ellen, aki a Borsodnádasdon mézszánkint 40 forintért vásárolt fát loc forintos áron áta el./MTI/

Kisdői szakemberek utaztek a Román Népköztársaságba

1957 február 14

Köpeczi Béla, a Kisdői Főigazgatóság vezetője és Ferenczi Istvánné főelődő Bukarestbe utazott, hogy meg tárgyalja a magyar-román közös könyvkiadás 1957. évi terveit./MTI/

Számos érdekes tanulmány jelent meg a Nemzeti Muzem 1956-os Néprajzi Értesítőjében

1957 február 14

Most jelent meg a Nemzeti Muzem 1956-os Néprajzi Értesítője. A 340 oldalas évkönyv 20 kiváló magyar néprajztudós fényképkel és rajzokkal illusztrált tanulmányait tartalmazza, külön orosz- és német szövegű magyar ázatokkal./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1957 február 14

18 óra 45 perc

A fővárosi köztisztviselési dolgozók teljesítették ígérteüket

1957 február 14

A Fővárosi Köztisztviselési Vállalat és a felügyelete alatt működő vállalatok dolgozói vállalták, hogy február közepéig megtisztítják a főváros utcáit és köztereit az októberi események óta felgyülemlt "megzennység" szeméttől és törmeléktől.

Az ígérteket teljesítették: a főváros utcáiról és köztereiről eltüntek a szeméthehek. Csütörtökig több mint 140.000 köbméter szemetet szállítottak el. A "negytakarításban" jelentős szerepet játszott az az ötven - három és fél tonnás - tehergépkocsi, amelyet a Csehszlovák Köztársaság ajándékozott a Fővárosi Köztisztviselési Vállalatnak.

A pesti utca képét azonban sok helyütt még mindig osufítja az, hogy egyes házmesterek "megzennséből" továbbra is a kapuk előtt "tárolják" a szemetet./MTI/

Végzett gyógyszerészhallgatókat avettek a budapesti Orvostudományi Egyetemen

1957 február 14

Az októberi események óta az ország egyetemei és főiskolái közül a budapesti Orvostudományi Egyetem becsátott pályájukra először kész szakembereket. Az 1952-56-os évfolyam gyógyszerészhallgatói közül a február 1-13-a közötti vizsgaidőszakban hetvenheten tették le sikeresen az államvizsgát. Dr. Mozsonyi Sándor, a gyógyszerészkar dékánja egyszerű, bensőséges ünnepságen csütörtökön délután avatta okleveles gyógyszerészekké az államvizsgát sikerrel letett hallgatók 31 férfi, legutóbbi csoportját.

A fiatal gyógyszerészek zöme vidékre megy, s ez nagyban enyhíti majd a vidéki gyógyszerészhányt./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1957 február 14

18 óra 30 perc

Ujabb seélyt küldtek az osztrák szakszervezetek

1957 február 14.

Az osztrák szakszervezetek után újabb élelmi-
szer- és gyógyszer, valamint tisztítószer-szállítmány érkezett
a magyar szervezett munkásoknak. /MTI/

Elkészült a vádirat az illegális röplapokat készítő, illetve
terjesztő Angyal István és társai bűnjében

1957 február 14

A Fővárosi Ügyészségen most készült el a vádirat
ennek a csoportnak az ügyében, amely Angyal István vezetésével
mult év novemberének második felében és december elején a
Péterfy Sándor utcai kórház alagsorában elhelyezett sokszoro-
sító gépen szovjetellenes, valamint kormányellenes röplapokat
készített és azokat terjesztette. A csoport tagjai: Börsi István
író, Szabó Béla, Molnár Sándor, dr. Káldor Veronika és Horváth
Sándorné voltak.

A röplapok szerkesztését elsősorban Angyal, s
részben Börsi végezte. A gépelésnél dr. Káldor Veronika is segí-
tett, aki egyébként a Péterfy Sándor utcai kórházban, mint bel-
gyógyász-segédorvos dolgozott. A sokszorosítási munkában Szabó
Béla vett részt, a terjesztést Horváth Sándorné, s a csoport
több más tagja bonyolította le. Horváthné, akit közveszélyes
munkakerülés miatt egyszer már elítéltek, november első napjai-
ban "közreműködött" a Divatosarnok értékeinek szétfordításában
is. Szabó Bélát - mint a vádiratból kiderül - tiltott határát-
lépés kísérlete miatt már többször elítélte a bíróság. Edesap-
ja jelenleg a nyugatnémet hadsereg tényleges tisztje.

A Fővárosi Ügyészség Angyal István, Börsi
István, Szabó Béla, Molnár Sándor, dr. Káldor Veronika és
Horváth Sándorné ellen izgatás büntette miatt emelt vádat,
Horváthné ezenkívül a társadalmi tulajdon sérelmére elkövetett
lopás büntettségével is vádolják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1957. február 14.

18 óra 30 perc

Hogyan dolgozik, mit tervez a Munkügyi Minisztérium

1957. február 14.

A kormány január 26-án határozatot hozott a
Munkügyi Minisztérium felállításáról. Az új minisztérium feladat-
köréről, munkájáról a Magyar Tavasati Iroda munkatársa illetékesek-
től az alábbi tájékoztatást kapta:

Mire terjed ki a minisztérium fel-
adatköre?

- A bérkérdések területén az átlagbérrányok
népgazdasági /i. aragi/ szinten való megállapítására, a teljesít-
ménybérezés elvi kérdéseinek kidolgozására, a bérügyi intézkedé-
sek és a bérgazdálkodással kapcsolatos rendelkezések előkészítésé-
re. Mindezeknél a kérdéseknél különös figyelmet fordítunk arra,
hogy a termelő vállalatok - sajátosságaik szerint - kellő szabad-
sággal rendelkezzenek a realber és az életszínvonal alakulásának
vizsgálatánál.

- A szakmunkásképzés elvi kérdéseinek kidolgoza-
sa, a munkaerőtartalékok rendszerébe tartozó képzés közvetlen irá-
nyítása ugyancsak a minisztérium feladata. Kidolgozza az országos
munkaerőmérleget, előkészíti a munkaközpontok lakosság foglalkoztatá-
sára vonatkozó javaslatokat és intézkedéseket, irányítja az opera-
tív munkaerőgazdálkodást, ellátja a munkakönyvekkel kapcsolatos fel-
adatokat.

A szociálpolitika és a munkavédelem területén
hatáskörébe tartoznak a bérrel felüli juttatások /üzemi étkeztetés,
üdülés, szállítás, munka-védoruha stb./ a betegségi és a baleseti
biztosítás állami feladatai, illetve az ezen a téren végzett munka
összehangolása, együttműködve a Szakszervezetek Országos Tanácsával.
Foglalkozik a minisztérium a nyugdíjkérdésekkel és fokozatosan át-
veszi az Egészségügyi Minisztériumtól a szociálpolitikai feladatok
egy részét is.

- A munkajog vonatkozásában a minisztérium dolgozza
ki a munkaviszony szabályozására vonatkozó általános rendelkezése-
ket, összehangolja az egyéb szervek által végzett munkajogi kodifi-
kációt. Véleményezi a Nemzetközi Munkajogi Szervezet javaslatait,
illetve elkészíti az egyes egyezmények megvalósításához szükséges
rendelkezéseket.

/101 vt. köv./

/Hogyan dolgozik...1.folyt./

Milyen eredmények várhatók a Munkaügyi Minisztérium felállításától?

- A kormányt az a cél vezette, hogy egy irányító szerv foglalkozzék az összes munkaügyi kérdésekkel. E központosításnak azt kell eredményeznie, hogy a különböző természetű (ber-, szociálpolitikai-, munkaerőgazdálkodási stb.) intézkedések egymással összhangban valósuljanak meg, és így az intézkedések sokkal hatékonyabbak legyenek. A munkaügyi kérdésekben - mivel az irányítás egy kézben van - gyorsabban születik döntés. Ugyanakkor a különböző szervek összehangolásával jelentős létszám megtakarítást sikerült elérni. A minisztérium 250 dolgozója az eddiginél gyorsabban és hatékonyabban intézi azokat az ügyeket, amelyekkel eddig az Országos Tervhivatal munkaügyi főosztálya, az MTH-ban és a Minisztertanács titkárságán összesen mintegy 450-en foglalkoztak.

Hogyan kapcsolódik a Munkaügyi Minisztérium tevékenysége más minisztériumok, a vállalatok és a szak-szervezetek munkájához?

- Minisztériumunk létrehozása nem jelenti a többi minisztérium önállóságának csökkentését. Szorosan együtt kívánunk működni mind velük, mind a Szaktanaccsal, az egyes szakszervezetekkel és egyéb szervekkel. Az egyes népgazdasági ágakra, vagy iparágakra vonatkozó munkaügyi feladatokat továbbra is az illetékes minisztériumok és a szakszervezetek dolgozzák ki és hajtják végre. A vállalatok egyes feladataira a jövőben is az illetékes miniszterek adják ki végrehajtási utasításukat.

Milyen intézmények tartoznak a minisztérium felügyelete alá?

- A megyei, a városi és a járási tanácsokkal - a jelenlegi munkaerőgazdálkodási, ber- és szociálpolitikai részlegekből szervezendő - munkaügyi osztályok; az ipari tanulóiskolák és intézetek; az Országos Nyugdíjintézet; a területi egyeztető bizottságok.

Milyen legfontosabb időszerű kérdésekkel foglalkozik a minisztérium?

- A különböző osztályokon már fontos ütemben dolgoznak. Röviden néhány legfontosabb kérdésről:

- A kormány a dolgozók reálbérének azonnali emelése érdekében az elmúlt 2-3 hónapban számos bérügyi intézkedést hajtott végre. Az ipari munkások keresetét átlagosan 10 százalékkal emelték, ezen belül néhány elmaradt keresetű iparág munkásai-

/folyt.köv./

/Hogyan dolgozik...2.folyt./

nál - szénbányászat, hus- és sütőipar, boripar, stb. - az emelés ennél lényegesen magasabb volt. Csökkentették a munkaidőt és emelték a béreket a gépkocsivezetőkénél, rendezték a bolti eladók fizetését. Folyamatban van a rakodómunkások, a mezőgazdasági munkások, a szolgáltató vállalatok dolgozóinak bérrendezése. Bérkorrekciók történtek számos egyéb rétegénél is. Az eddig végrehajtott intézkedések évenként mintegy 2,5-3 milliárd forinttal emelték az érintett dolgozók keresetét.

- A kormány rendkívül nagy erőfeszítéseket tesz, amikor a leromlott gazdasági helyzetben biztosítani igyekszik a megnövekedett és a még tovább növekvő vásárlóerőhöz szükséges arumenységet. Szükséges ez a pénz értékének megővéséhez. Ezzel szemben az infláció, amely akkor következne be, ha nem sikerülne a megnövekedett vásárlóerőnek megfelelő arualapot biztosítani, elsősorban a reálbéremelést, tehát elsősorban a bérből és fizetésből élőket sújtana. A kormánynak az inflációt megakadályozó erőfeszítéseivel az iparvállalatoknak sokkal nagyobb segítséget kell nyújtaniuk.

- Számos vállalatnál letértek a darabbér alkalmazásáról; a munkások jórésze időbérben dolgozik, így nincsenek érdekelve a termelés növelésében. Ezt nem vitatjuk, hogy egyes داماغóg vezeték hatására a munkások objektív okok miatt is meggyűlöltek a darabbérezést. Ez a rendszer ugyanis több iparágban rendkívül egyirányú ösztönzést adott a mennyiségi túlteljesítésre, igazságtalan kereseti arányokat alakított ki és ez is egyik oka volt az időszerűként végrehajtott nemarrendezéseknek. Van azonban a teljesítménybérezésnek számos más, olyan fajtája, amely nem teszi lehetővé az aránytalanságok kialakulását, s a mennyiség túlteljesítésén kívül másirányú (például minőség, anyagtakarékosság, stb.) ösztönzést is biztosít. A vállalatoknak - sajátosságaik figyelembe vételével - ilyen módszereket kell kialakítaniuk. Így többek között elérhetik azt is, hogy a főemelt keresetekért a múlt év harmadik negyedévéhez hasonló termelési színvonalra jussanak, szemben a jelenlegi gyakorlattal, amikor a 10-15 százalékkal emelt keresetekért a régi termelésnek nem egyszer felét, vagy kétharmadát érik el.

- Több vállalat már megkezdte a teljesítménybérezés kiterjesztését. A megfelelő formák kialakítását azonban főleg az határoltatja, hogy a vállalatok nagy részénél feloszlatták a munkaügyi apparátust. A munkaügyi dolgozók egy részét más munkára állították be, más részét elküldték. Jelenleg nagyrészt bérlelt munkások, tervkészítők, vagy más, olyan munkakörben dolgozók foglalkoznak a bérkérdésekkel, akiknek ebben nincs gyakorlatuk. Teljesen helytelen volt tehát a vállalati munkaügyi szervek megfontolatlan megszüntetése. Nem az a lényeg, hogy a munkaügyi intézői a jövőben milyen szervezeti formában fognak dolgozni, hanem az, hogy a kérdésekkel hozzáértő, becsületes emberek foglalkozzanak. Emellett a másik fontos feladat: helyreállítani a termelés és a kifizetett /folyt.köv./



/Hogyan dolgozik...3.folyt. /

bérek megfelelő arányát. Csak ez vezethet olyan gazdasági megerősítéshez, amely további béremeléseket tesz lehetővé. Lárpedig meg kell oldanunk a műszaki és az adminisztratív dolgozók béremelését, a pedagógusok, az egészségügyi dolgozók, a közalkalmazottak és más rétegek fizetésszabályozását is. A különböző vállalatok között ma még fennálló kereseti aránytalanságokat sem tudjuk kiküszöbölni gazdasági megerősítésünk nélkül.

Milyen az ipari tanulóképzés jelenlegi helyzete, milyenek a tervlatok?

- Az iparitanuló intézetekben és iskolákban ma már normalis munka folyik. Az intézetekben csaknem 25.000 fiatal tanul. Januárban a traktorosgépképző intézetekben 1.500 tanulóval új tanévet kezdtünk, az építőipari intézetekben április 1-én ezer elsőéves indul az új tanév. Az 1956-57-es tanév végén ötszázhat-ezer vasipari tanuló tesz szakmunkás vizsgát. Az idén kerülnek ki intézeteinkből először olyan tanulók, akik már a felemelt tanulmányi időben, három évig sajátították el szakmájukat.

- A következő tanév előkészítését már megkezdttük. A kormány határozata értelmében a mostani tanévet a jelenlegi formában kell befejezni, de a minisztériumnak március 31-ig javaslatot kell kidolgoznia a szakmunkásképzés színvonalának emelésére. A minisztériumot az az elv vezeti, hogy fenn kell tartani, de megfelelő reformok útján tovább kell fejleszteni az egységes pedagógiai elvek alapján irányított iparitanuló intézeti rendszert. A szakmunkás-utánpótlásnak ipari tanuló képzése útján való biztosítása alampól. Ezzel kapcsolatban le kell szögeznünk: az intézetek épületeinek, felszerelésének megóvása érdekében a minisztérium nem engedni meg, hogy ipari tanuló intézeteket más célra vegyenek igénybe.

- A gyakorlati oktatás előtérbe helyezése mellett, a gyakorlati és az elméleti képzés helyes arányának biztosítására felülvizsgálják az óraterveket és a szakmai szinteket. Nagyobb súlyt helyeznek a szaktárgyak tanítására, ezenfelül magasabb óraszámmal tanítják majd a szantant, a fizikát, az elektronosságtant.

- A minisztérium szorosabb kapcsolatokat épít ki a tanulóintézetek és az egyes vállalatok között. Ervnyesíteni kívánja azt a gyakorlatot, hogy a tanulók az intézeti tanműhelyekben csak körülbelül egy évig tartó alapképzést kapjanak, míg az önálló munkára történő gyakorlati képzést már az üzemekben nyerjék. A létszámtervek kialakítására a jövőben a vállalatok a felveendő tanulók szantat megbeszélják a hozzájuk beosztott intézetekkel, résztvesznek a felvételben, a vizsgztatásban.

/folyt. köv./



/Hogyan dolgozik...4.folyt./

- Foglalkozunk azzal is, hogy felkutassuk azokat a lehetőségeket, amelyeknek segítségével az eddiginél sokkal nagyobb mértékben biztosíthatjuk a 14-16 éves fiatalok, - főleg lányok oktatását - különböző szakmákra. Mivel az 1949-es tanuló törvény elavult - fenti reformok alapján - a minisztérium új ipari és kereskedelmi tanuló törvényt kíván az Országgyűlés elé terjeszteni.

Milyen munkajogi problémákkal foglalkoznak?

- Az egyik legfontosabb feladat az új Munka Törvénykönyv kidolgozása. Előkészítésével a minisztérium arra törekszik, hogy az új törvénykönyv segítse a vállalatok törzsgárdájának kialakulását. Ezt egyrészt megfelelő anyagi ösztönző rendelkezésekkel, másrészt a dolgozók biztonságának fokozása útján lehet elérni. Az új törvénykönyvet úgy készítik elő, hogy lényegesen nagyobb önállóságot biztosítson az alsó szerveknek, megszüntesse azt az állapotot, amelyben a minisztériumoknak részletkérdésekben kell dönteniük, és végül, hogy biztosítsa a szocialista törvényességet. Az előkészítésbe széleskörben bevonjuk a gyakorlati szakembereket, meg hallgatjuk a dolgozók véleményét, javaslatait. Miatan így az új törvénykönyv csak a jövő év elején kerülhet az Országgyűlés elé, a minisztérium néhány sürgős kérdést /például a döntés jogának egyes esetekben a vállalat igazgatójára és az üzemi bizottságra való átruhozását, a kötelező szakmai gyakorlat problémáit, stb./ már előzetesen - átmeneti jelleggel - meg kívánja oldani és ezeket a Szaktanaccsal együtt rövidesen a kormány elé terjeszti.

Milyen munkaerőgazdálkodási kérdésekkel foglalkoznak?

- Előszörben az idén - különösen az első negyedévben - felmerülő átmeneti munkaerőfelesleg foglalkoztatásának problémájával. A Tervhivatallal és a többi illetékes szervvel együttműködve most készül az 1957. évi munkaerőmérleg. Ez pontosan feltárja, hol, milyen mértékű munkanélküliséggel kell számolni, illetve hogy mely területeken, milyen mértékű munkacrosszükségletet kell kielégíteni. Ezeknek egybevetése alapján készülnek a megoldásra vonatkozó javaslatok. Mellett a minisztérium a felügyelete alatt működő tanácsai munkaközvetítő irodák útján segíti elhelyezkedésükben a munkanélkülivé vált dolgozókat.

- Foglalkozunk az egyetemekről, a főiskolákról és egyéb szakiskolákról az idén kikörülő fiatalok elhelyezésével is. Köztudomásu, hogy a korábbi éveknek az a gyakorlata, amikor az állam magára vállalta a végzett hallgatók elhelyezését és azok kötelesek voltak a kijelölt helyen, meghatározott ideig tartó

/folyt. köv./

48. MTI BELFÖLDI HIREK
B. kiadás 1957. február 14. 19 óra 20. perc

/Hogyan dolgozik...5. folyt./ i

szakmai gyakorlaton résztvenni, - nem vált be. Ehelyett olyan megoldást kell keresni, amely tág teret ad az egyéni elhelyezkedésre, amellyel, hogy az állam gondoskodik a munkaalkalmak biztosításáról. Államunk érdeke, hogy az ifjú szakemberek megfelelő helyen értékesíthessék tudásukat és ehhez megkapják a megfelelő segítséget.

- A most sürgősen megoldandó munkaerő-problémákon túl foglalkozunk a távolabbi jövő munkaerőkérdéseivel is. Feladatunk, hogy az ország munkaképes lakosságát figyelembe véve, annak távlatokban is megfelelő foglalkoztatást biztosítsunk és kiküszöböljük azokat a nehézségeket, amelyek eddig - még a számszerűen jó képet mutató helyzet esetén is - az életben felmerültek. /Igy például a nők, a csökkent munkaképességek, az ifjúság foglalkoztatása, a nehéz munkahelyek munkaerőellátása, stb./ Mindenesetre úgy látszik, hogy a munkaerőkérdés napjaink és a következő évek egyik központi problémája lesz és megoldását a munkaügyek új szervezete nagyban megkönnyíti - fejeződött be a tájékoztatás. /MTI/

-0-0-0-

Gaspar Sandor fogadónapja a XVI. kerületben

1957. február 14.

Gaspar Sandor, a Szaktanács főtitkára csütörtökön délután képviselői fogadónapot tartott a XVI. kerületben az IKARUS gyár művelődési otthonában. A kerület lakosai és az IKARUS gyár dolgozói közül számosan felkeresték a fogadónapon különböző közérdekű és egyéni problémákkal. /MTI/

-0-0-0-

49. MTI BELFÖLDI HIREK
B. kiadás 1957. február 14. 19 óra 20. perc

A kormány mai ülésének határozatai

1957. február 14.

A magyar forradalmi munkás-paraszt kormány február 14-én tartott ülésén jóváhagyta az Országos Árhivatal tervezetéről és elnökének hatásköréről szóló rendeletet, majd határozatot hozott a magánkereskedelem egyes kérdéseiről. A kormány elhatározta, hogy előtérjesztést tesz a Népköztársaság Elnöki Tanácsához a magánkereskedés gyakorlásával kapcsolatos legfontosabb kérdések szabályozására. A kormány által elhatározott intézkedések lehetővé teszik a magánkiskereskedelem körének kiszélesítését: azokon a területeken és szakmákban, ahol a szocialista kiskereskedelem hálózati hiányosságai és a lakosság jobb áruellátásának biztosítása ezt szükségessé teszi.

A kormány jóváhagyólag tudomásul vette Rónai Sándor kereskedelemügyi miniszter jelentését a Prágában megindult csehszlovák-magyar kereskedelmi tárgyalásokról. A tárgyalások a közeljövőben Budapesten folytatódnak és ezek során kerül végleges megállapításra a Csehszlovák Köztársaság részéről Magyarországnak nyújtandó segély és hosszulejártu árukölcsön programja. /MTI/

B 50. kiadás 1957. február 14. 19 óra 55 perc

Vitaest az Egyesült Izzóban

1957. február 14.

Az Egyesült Izzóban csütörtökön vitaesten tárgyaltak a dolgozók az ország gazdasági helyzetéről és üzemük problémáiról. A kérdésekre Ajtai Miklós, az Országos Tervhivatal elnökhelyettese válaszolt. A vitában sok műszaki is résztvett. A legtöbb szó a tervezésről, a vállalat önálló gazdálkodásáról és a bérrendszeréről esett. Fried Henrik mérnök a gazdasági anarchia elkerülésének érdekében szólalt fel. Helyeselte, hogy az ország vezetői keresik a tervezés helyesebb útjait. Őve intett azonban attól, hogy a régi módszert elvessük, mielőtt az újat pontosan kidolgozzunk. Dr. Knapp Csizsar mérnök és Patzauer Győző a szerkesztés dolgozói között a nyereségrészesedésről alakult ki vita. Az egyik vélemény igazságtalannak tartja a nyereségrészesedés rendszerét, s ezt azzal magyarázza, hogy a munkakör jellege tulságosan előnyös vagy előnytelen helyzetbe hozhatja egy-egy üzem vagy iparág dolgozóit. A másik vélemény: a nyereséget a helyi adottságokat figyelembevéve igazságosan lehet és kell osztani.

Többen feltették a kérdést: mi történjék a veszteséges vállalatokkal? A felszólalók többségének az a véleménye, hogy a veszteséges vállalatok helyzetét külön-külön meg kell vizsgálni. Ahol erre szükség van, fokozott segítséget kell nyújtani nekik, más esetekben azonban sor kerülhet egyes vállalatok megszüntetésére.

A vitaestet igen sok felszólalás kísérte és elhatározták, hogy ezeket az esteket rendszeresítik. Javaslát hangzott el arra is, hogy a vita anyagát közlésre küldjék el a Műszaki Élet című lapnak. /MTI/

-0-0-0-

Nagyszerű partnapot tartott az MSZMP Dorogon

1957. február 14.

1946 óta nem volt olyan érdeklődés Dorogon a part rendezvényei iránt, mint csütörtökön délután, amikor az MSZMP szabad partnapot tartott. Már fél három órakor megkezdődött az érdeklődők gyülekezése a József Attila művelődési otthonban, ahol a 4 órakor kezdődő beszámolóra nemcsak a nagyterem, hanem a többi helyiség is megtelt. Csaknem 3000 ember gyűlt össze, hogy meghallgassa Marosán György beszámolóját.

Marosán elvtárs elemezte az ellenforradalmi eseményeket, beszélt a feladatokról és a part és a kormány nevében köszönetét fejezte ki a bányászoknak azért a hősiességükért, amit a legnehezebb időkben is kifejtettek és amellyel megmentették az országot attól, hogy 300.000-400.000 ember munkanélkülivé váljék. Hangsúlyozta: az aktív ereje és lelkesedése biztosíték arra, hogy a bányászokban nem fog csalódni az ország népe. /MTI/

-0-0-0-

B 51. kiadás 1957. február 14. 22 óra 40 perc

Csütörtökön több mint 300 disszidens tért vissza Jugoszláviából

1957. február 14.

Jugoszláviából az elmúlt napokban egyre több olyan személy tért vissza hazánkba, aki az októberi események után meggondolatlanul elhagyta az országot.

Azokból a taborokból, amelyeket a magyar hazatelepítési bizottság tagjai az elmúlt napokban meglátogattak, csütörtökön érkezett haza az első nagyobb csoport. E napon a jugoszláv hatóságoktól határőr szerveink 305 visszatérőt vettek át a kelebiai határállomáson. A hivatalos átadásnál jelen volt Pierre Bremont, az ENSZ menekültügyi főbiztosi hivatalának kiküldötte is. Az igazolóiratok rövid ideig tartó egyeztetése után a hazakerkezett személyeket autóbuszokkal Kiskunhalasra szállították, ahol élelemmel látták el őket, majd az orvosi vizsgálat után valamennyien megkaptak szükséges igazolványukat, vonatjegyüket és hazatérhettek otthonukba.

A most visszatértek több mint 50 százaléka 20 éven aluli megtévedt fiatal. Közülük számosan elmondották, soha többet nem hagynak el hazájukat. /MTI/

-0-0-0-

B 50. kiadás 1957. február 14. 19 óra 55 perc

Vitaest az Egyesült Izzóban

1957. február 14.

Az Egyesült Izzóban csütörtökön vitaesten tárgyaltak a dolgozók az ország gazdasági helyzetéről és üzemük problémáiról. A kérdésekre Ajtai Miklós, az Országos Tervhivatal elnökhelyettese válaszolt. A vitában sok műszaki is résztvett. A legtöbb szó a tervezésről, a vállalat önálló tevékenységéről és a berendezéséről esett. Fried Henrik mérnök a gazdasági anarchia elkerülésének érdekében szólalt fel. Helyeselték, hogy az ország vezetői keresik a tervezés helyesebb útjait. Őve intett azonban attól, hogy a régi módszert elvessük, mielőtt az újat pontosan kidolgoznánk. Dr. Knapp Csizsar mérnök és Patzauer Győző a szerkesztés dolgozói között a nyereségrészesedésről alakult ki vita. Az egyik vélemény igazságtalannak tartja a nyereségrészesedés rendszerét, s ezt azzal magyarázza, hogy a munkakör jellege tulságosan előnyös vagy előnytelen helyzetbe hozhatja egy-egy üzem vagy iparág dolgozóit. A másik vélemény: a nyereséget a helyi adottságokat figyelembe véve igazságosan lehet és kell osztani.

Többan feltették a kérdést: mi történjék a veszteséges vállalatokkal? A felszólalók többségének az a véleménye, hogy a veszteséges vállalatok helyzetét külön-külön meg kell vizsgálni. Ahol erre szükség van, fokozott segítséget kell nyújtani nekik, más esetekben azonban sor kerülhet egyes vállalatok megszüntetésére.

A vitaestet igen sok felszólalás kísérte és elhatározták, hogy ezeket az esteket rendszeresítik. Javaslat hangzott el arra is, hogy a vita anyagát közlésre küldjék el a Műszaki Hét című lapnak. /MTI/

-0-0-0-

Nagyszerű partnapot tartott az MSZMP Dorogon

1957. február 14.

1946 óta nem volt olyan érdeklődés Dorogon a part rendezvényei iránt, mint csütörtökön délután, amikor az MSZMP szabad partnapot tartott. Már fél három órakor megkezdődött az érdeklődők gyülekezése a József Attila művelődési otthonban, ahol a 4 órakor kezdődő beszámolóra nemcsak a nagyterem, hanem a többi helyiség is megtelt. Csaknem 3000 ember gyűlt össze, hogy meghallgassa Marosán György beszámolóját.

Marosán elvtárs elemezte az ellenforradalmi eseményeket, beszélt a feladatokról és a part és a kormány nevében köszönetét fejezte ki a bányászoknak azért a hősiességükért, amit a legnehezebb időkben is kifejtettek és amellyel megmentették az országot attól, hogy 300.000-400.000 ember munkanélkülivé váljék. Hangsúlyozta: az aktív ereje és lelkesedése biztosíték arra, hogy a bányászokban nem fog csalódni az ország népe. /MTI/

-0-0-0-

B 51. kiadás 1957. február 14. 20 óra 40 perc

Csütörtökön több mint 300 disszidens tért vissza Jugoszláviából

1957. február 14.

Jugoszláviából az elmúlt napokban egyre több olyan személy tért vissza hazánkba, aki az októberi események után megdöbbenéssel elhagyta az országot.

Azokból a taborokból, amelyeket a magyar hazatelepítési bizottság tagjai az elmúlt napokban meglátogattak, csütörtökön érkezett hazá az első nagyobb csoport. E napon a jugoszláv hatóságoktól határőr szerveink 305 visszatérőt vettek át a keletibei határállomáson. A hivatalos átadásnál jelen volt Pierre Bremont, az ENSZ menekültügyi főbiztosi hivatalának kiküldötte is. Az igazolótok rövid ideig tartó egyeztetése után a hazatelepítendő személyeket autóbuszokkal Kiskunhalasra szállították, ahol élelemmel látták el őket, majd az orvosi vizsgálat után valamennyien maguknak szükséges igazolványukat, vonatjegyüket és hazatérhettek otthonukba.

A most visszatértek több mint 50 százaléka 20 éven aluli meglehetősen fiatal. Közülük számosan elmondották, soha többet nem hagynak el hazájukat. /MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK
B 52. kiadás 1957. február 14. 21 óra 35 perc

Időjárás-jelentés

1957. február 14.

A Meteorológiai Intézet jelenti csütörtökön este 21 órakor:

Felhő átvonulások

Európa időjárási helyzetében nem következett be lényeges változás. Az Atlanti Ocean felől érkező légáramlatok hatására Nyugat- és Közép-Európában továbbra is enyhe, de sokfelé csapadékos az idő. Hazánkban csütörtökön mindenütt esett az eső. A Dunántulon zivatar is volt. A hőmérséklet napközben általában 7-10 fokra emelkedett.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 747 milliméter, mérsékelt enyhedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig:

Felhő átvonulások, több helyen futó záporosó. Mérsékelt déli, dél-nyugati, később megélénkülő északnyugati szél. Az enyhe idő még tart. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 1-4, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 8-11 fok között. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK
B 53. kiadás 1957. február 14. 22 óra 00 perc
Szerkesztőségek figyelmébe!

Ma B 51-es kiadásunk első híre: Csütörtökön több mint 300 disszidens tért vissza Jugoszláviából, teljes egészségben visszavonjuk. /MTI/

-o-o-o-

Szabad pártnap a Gödöllői agrartudományi egyetemen

1957. február 14.

Gödöllőn az agrartudományi egyetemen csütörtökön délután szabad pártnapot tartottak. Egyetemi hallgatókon, tanárokon, dolgozókon kívül a községből is számosan vettek részt a pártnapon.

Molnár Sándor, az egyetemi MSZMP szervezet ideiglenes intézőbizottságának elnöke mondott megnyitót. Ezután Fehér János, a Magyar Szocialista Munkáspárt ideiglenes intézőbizottságának tagja adott ismertetést a külpolitikai kérdésekről; az október 23-a utáni események jellegéről, a népgazdaság helyzetéről.

Az ezt követő élénk, harcos szellemű vitában számos felszólalás hangzott el, sokan foglalkoztak az ifjúság magatartásával az októberi és az azt követő eseményekben. Hangsúlyozták, hogy különbséget kell tenni a becsületes, jószándéku egyetemi hallgatók és az ellenforradalmi elemek között. Remutattak arra, hogy az események során az egyetemisták között bizonyos jobbra fordulás mutatkozott, de amíg a párt kezében volt a vezetés, az nem volt nagyobb mérvű. /MTI/

-o-o-o-

V É G E



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 3-7. Telefon: 156-490, 330-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. február 15. 6 óra -- perc

Gyűjtik a népdalokat Komárom megyében

1957. február 15.

A Komárom megyei népdalgyűjtésnek gazdag multja van. Bartók Béla például annak idején egyetlen községben egy hét alatt 94 dallamot gyűjtött. Kodály Zoltán is sokat járt ezen a vidéken. Ugyancsak gazdag eredménnyel. A megyének most is gazdag, jellegzetes népdal-anyaga van, s az elmúlt években több mint kétszáz dallamot kottáztak le. "Kis Komárom, Nagy Komárom" címmel tavaly jelent meg belőlük egy csokorralvaló. A megye lelkes népdalgyűjtői most a megyei tanács művelődési osztályának irányításával elsősorban Sur, Bajna, Bajót és Gyermely vidékén gyűjtik a népdalokat. Ezekből rövidesen újabb kötet jelenik meg, s ebben szlovák dallamokat is megörökítenek. A kutatást kiterjesztették nép- és gyermekjátékokra, valamint táncokra is. /MTI/

Több mint egymillió naposcsibe

1957. február 15.

Borsod megye keltető állomásain megkezdték a csibekeltetést. Szikszón, a legnagyobb keltetőállomáson, ahol 12, egyenként tízezer keltetőgép működik, 17.000 friss, várvizsgált tyuktojást raktak a gépbe. Az első csibék március elején kelnek ki, s ettől kezdve hetenként 25.000-30.000 naposcsibét adnak el.

Megkezdték a keltetést Borsod megye másik két állomásán, Mezőkövesden és Putnokon is. A borsodi keltetőállomásokon összesen több mint egymillió naposcsibe látja meg a napvilágot. /MTI/

Országsszerte MEDOSZ aktivaértekezleteket rendeznek

P

1957. február 15.

A MEDOSZ megyei központjaiban a mezőgazdasági üzemekben dolgozó üzemi bizottsági elnökök részére aktivaértekezleteket tartanak. Az értekezleteken a SZOT X. plenumának beszámolóját és határozatait tárgyalják meg. A megyei aktivaértekezletek után a MEDOSZ alapszervecinél az üzemi bizottsági tagok és aktívák részére lesznek hasonló megbeszélések. A MEDOSZ vidéki aktivaértekezleteit már cíus 1-ig mindenütt befejezik. /MTI/